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Паспорт фонда оценочных средств
1. Область применения фонда оценочных средств
В результате освоения учебной дисциплины «Математика: алгебра, начала математического анализа, геометрия» обучающийся по профессии СПО 43.01.06 «Проводник на железнодорожном транспорте» должен обладать предусмотренными  ФГОС следующими умениями, знаниями, которые формируют профессиональные и общие компетенции.

Проверяемые знания, умения, практический опыт:
	Условное обозначение (код)
	Содержание (результат обучения)

	Знать:
	

	З-1
	Значение математической науки для решения задач, возникающих в теории и практике, широту и в то же время ограниченность применения математических методов к анализу и исследованию процессов и явлений в природе и обществе

	З-2
	Знание практики и вопросов, возникающих в самой математике для формирования и развития математической науки; историю развития понятия числа; создания математического анализа; возникновения и развития геометрии

	З-3
	Универсальный характер законов развития математических рассуждений; их применимость во всех областях человеческой деятельности

	З-4
	Вероятностный характер различных процессов окружающего мира

	Уметь:
	

	У-1
	выполнять арифметические действия над числами, сочетая устные и  письменные приемы; находить приближенные значения величин и погрешности вычислений (абсолютная и относительная); сравнивать числовые выражения;

	У-2
	находить значения корня, степени, логарифма, тригонометрических выражений на основе определения, используя при необходимости инструментальные средства; пользоваться приближенной оценкой при практических расчетах;

	У-3
	выполнять преобразования выражений, применяя формулы, связанные со свойствами степеней, логарифмов, тригонометрических функций;

	У-4
	вычислять значение функции по заданному значению аргумента при различных способах задания функции;

	У-5
	определять основные свойства числовых функций, иллюстрировать их на графиках;

	У-6
	строить графики изученных функций, иллюстрировать по графику свойства элементарных функций;

	У-7
	использовать понятие функции для описания и анализа зависимостей величин;

	У-8
	находить производные элементарных функций;

	У-9
	использовать производную для изучения свойств функций и построения графиков;

	У-10
	применять производную для проведения приближенных вычислений, решать задачи прикладного характера на нахождение наибольшего и наименьшего значения;

	У-11
	вычислять в простейших случаях площади и объемы с использованием определенного интеграла;

	У-12
	решать рациональные, показательные, логарифмические, тригонометрические уравнения, сводящиеся к линейным и квадратным, а также  аналогичные неравенства и системы;

	У-13
	использовать графический метод решения уравнений и неравенств;

	У-14
	изображать на координатной плоскости решения уравнений, неравенств и систем с двумя неизвестными;

	У-15
	составлять и решать уравнения и неравенства, связывающие неизвестные величины в текстовых (в том числе прикладных) задачах.

	У-16
	решать простейшие комбинаторные задачи методом перебора, а также с использованием известных формул;

	У-17
	вычислять в простейших случаях вероятности событий на основе подсчета числа исходов;

	У-18
	распознавать на чертежах и моделях пространственные формы; соотносить трехмерные объекты с их описаниями, изображениями;

	У-19
	описывать взаимное расположение прямых и плоскостей в пространстве, аргументировать свои суждения об этом расположении;

	У-20
	анализировать в простейших случаях взаимное расположение объектов в пространстве;

	У-21
	изображать основные многогранники и круглые тела; выполнять чертежи по условиям задач;

	У-22
	строить простейшие сечения куба, призмы, пирамиды;

	У-23
	решать планиметрические и простейшие стереометрические задачи на нахождение геометрических величин (длин, углов, площадей, объемов);

	У-24
	использовать при решении стереометрических задач планиметрические факты и методы;

	У-25
	проводить доказательные рассуждения в ходе решения задач;

	Развивать способности для формирования общих компетенций:

	ОК 1
	Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

	ОК 2
	Организовывать собственную деятельность, исходя из цели и способов ее достижения, определенных руководителем.

	ОК 3
	Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.

	ОК 4
	Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач.

	ОК 5
	Использовать информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности.

	ОК 6
	Работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.

	ОК 7
	Исполнять воинскую обязанность, в том числе с применением полученных профессиональных знаний (для юношей).



Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни:
- для практических расчетов по формулам, включая формулы, содержащие степени, радикалы, логарифмы и тригонометрические функции, используя при необходимости справочные материалы и простейшие вычислительные устройства;
- для описания при помощи функций различных     зависимостей, представления их графически,  интерпретаций графиков;
- для решения прикладных задач, в том числе социально-экономических и физических, на наибольшие и наименьшие значения, на нахождение скорости и ускорения.
- для построения и исследования простейших математических моделей.
- для анализа реальных числовых данных, представленных в виде диаграмм, графиков; анализа информации статистического характера.
- для исследования (моделирования) несложных практических       ситуаций на     основе изученных формул и свойств фигур;
-  вычисления объемов и площадей поверхностей пространственных тел при решении практических задач, используя при необходимости справочники и вычислительные устройства.
Формой промежуточной аттестации по учебной дисциплине «Математика: алгебра и начала математического анализа; геометрия» является письменный экзамен.



2. Результаты освоения учебной дисциплины, подлежащие проверке

2.1. В результате аттестации по учебной дисциплине осуществляется комплексная проверка следующих умений и знаний, а также динамика формирования общих компетенций:

	Результаты обучения:  умения, знания и общие компетенции
	Показатели оценки результата

	Форма контроля и оценивания


	
Знания:


	З-1. Значение математической науки для решения задач, возникающих в теории и практике, широту и в то же время ограниченность применения математических методов к анализу и исследованию процессов и явлений в природе и обществе.
	Знает материал в общих чертах; математические методы решения практических задач; может применять математические методы для решения практических задач.
	Устный опрос.
Задачи.
Тесты.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.
Реферат.
Презентации.


	З-2. Знание практики и вопросов, возникающих в самой математике для формирования и развития математической науки; историю развития понятия числа; создания математического анализа; возникновения и развития геометрии.
	Знает основные методы решения; основные математические методы решения типовых прикладных задач; приемы решения прикладных задач в профессиональной деятельности.
	Устный опрос.
Задачи.
Тесты.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.
Реферат.
Презентации.


	З-3.Универсальный характер законов развития математических рассуждений; их применимость во всех областях человеческой деятельности.
	Знает определения и формулы; знает основные методы решения типовых задач; знает область применения.
	Устный опрос.
Задачи.
Тесты.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.
Реферат.
Презентации.


	З-4. Вероятностный характер различных процессов окружающего мира
	Знает определения и формулы; знает основные методы решения типовых задач; знает область применения.
	Устный опрос.
Задачи.
Тесты.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.
Реферат.
Презентации.

	
Умения:


	У-1Выполнять арифметические действия над числами, сочетая устные и письменные приемы; находить приближенные значения величин и погрешности вычислений (абсолютная и относительная); сравнивать числовые выражения;
	Умеет использовать основные приемы, основные понятия и формулы; решать задачи прикладного характера.

	Устный опрос.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.

	У-2.Находить значения корня, степени, логарифма, тригонометрических выражений на основе определения, используя при необходимости инструментальные средства; пользоваться приближенной оценкой при практических расчетах;
	Дает определения основных понятий, умеет использовать  приемы, применять основные приемы и основные формулы.

	Устный опрос.
Самостоятельная  работа.
Практическое занятие.


	У-3.Выполнять преобразования выражений, применяя формулы, связанные со свойствами степеней, логарифмов, тригонометрических функций; 
	Умеет использовать формулы, решать задачи, опираясь на теоретический материал: решать практическую задачу, изученными методами.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-4.Вычислять значение функции по заданному значению аргумента при различных способах задания функции
	Умеет использовать формулы, решать задачи, опираясь на теоретический материал: решать практическую задачу, изученными методами.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-5.Определять основные свойства числовых функций, иллюстрировать их на графиках;
	 Умеет использовать формулы, решать задачи, опираясь на теоретический материал: решать практическую задачу, изученными методами.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-6.Строить графики изученных функций, иллюстрировать по графику свойства элементарных функций;
	Умеет использовать формулы, решать задачи, опираясь на теоретический материал: решать практическую задачу, изученными методами.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-7.Использовать понятие функции для описания и анализа зависимостей величин;
	Умеет использовать формулы, решать задачи, опираясь на теоретический материал: решать практическую задачу, изученными методами.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-8.Находить производные элементарных функций;

	Умеет использовать формулы, решать задачи, опираясь на теоретический материал: решать практическую задачу, изученными методами.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.

	У-9.Использовать производную для изучения свойств функций и построения графиков;
	Может дать определение основных понятий, умеет использовать формулы, выполняет построение графика.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.

	У-10.Применять производную для проведения приближенных вычислений, решать задачи прикладного характера на нахождение наибольшего и наименьшего значения;
	Умеет использовать формулы, применять методы решения; решать задачи прикладного характера.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-11.Вычислять в простейших случаях площади и объемы с использованием определенного интеграла;
	Умеет использовать формулы, применять методы решения; решать задачи прикладного характера.

	 Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.

	У-12.Решать рациональные, показательные, логарифмические, тригонометрические уравнения, сводящиеся к линейным и квадратным, а также аналогичные неравенства и системы;
	Умеет использовать формулы, применять методы решения; решать задачи прикладного характера.

	 Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-13.Использовать графический метод решения уравнений и неравенств;

	Имеет понятие о решении графическим методом, решает простейшие уравнения и неравенства; задачи прикладного характера.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-14.Изображать на координатной плоскости решения уравнений, неравенств и систем с двумя неизвестными;
	Ориентируется на координатной плоскости; изображает решения на координатной плоскости; решает задачи.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.

	У-15.Составлять и решать уравнения и неравенства, связывающие неизвестные величины в текстовых (в том числе прикладных) задачах;
	Уметь анализировать текст задачи, решать задачу по предложенному алгоритму; самостоятельно определяет алгоритм решения.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-16.Решать простейшие комбинаторные задачи методом перебора, а                          также с использованием известных формул;
	Может дать анализ элементарных сочетаний, умеет использовать формулы; самостоятельно решает задачи с применением формул и основных понятий комбинаторики.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-17.Вычислять в простейших случаях вероятности событий на основе подсчета числа исходов;
	Дает анализ вероятности, умеет использовать формулы, решать практические задачи.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-18.Распознавать на чертежах и моделях пространственные формы; соотносить трехмерные объекты с их описаниями, изображениями;
	Узнавать объекты в пространственном изображении, ссылаться на теоремы и аксиомы стереометрии; применять полученные знания при решении задач.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-19.Описывать взаимное расположение прямых и плоскостей в пространстве, аргументировать свои суждения об этом расположении;

	Указывать взаимное расположение прямых и плоскостей, ссылаться на теоремы и аксиомы стереометрии; применять полученные знания при решении задач.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-20.Анализировать в простейших случаях взаимное расположение объектов в пространстве;
	Узнавать объекты в пространственном изображении; находить линии пересечения и точки пересечения объектов; решать задачи.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-21.Изображать основные многогранники и круглые тела; выполнять чертежи по условиям задач;

	Умеет дать изображение основных геометрических фигур; выполнять чертежи к задаче; дать пояснения в ходе решения задачи.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-22.Строить простейшие сечения куба, призмы, пирамиды;

	Дает определение сечению; строит простейшие сечения; решает задачи с применением сечения.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-23.Решать планиметрические и простейшие стереометрические задачи на нахождение геометрических величин (длин, углов, площадей, объемов);

	Может выбрать для решения правильную формулу; умеет использовать формулу; решает задачи, получает правильный ответ.
	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие

	У-24.Использовать при решении стереометрических задач планиметрические факты и методы;

	Может выбрать для решения правильную формулу; умеет использовать формулу; решает задачи.

	Устный опрос.
Задачи.
Самостоятельная работа.
Практическое занятие.

	ОК1. Понимать сущность и социальную значимость  своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес
	Демонстрация интереса к будущей профессии в процессе теоретического и производственного обучения, производственной практики.

	

	ОК2. Организовывать собственную деятельность, исходя  из целей  и способов ее достижения, определенных руководителем.
	Умение организовать свою деятельность, для достижения цели, поставленной руководителем.
	

	ОК3.  Анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы
	Умение анализировать рабочую ситуацию  и находить оптимальное количество решений, вносить коррекцию в собственные результаты.
Умение четкого и точного изложения собственной точки зрения, ее убедительное отстаивание.
	

	ОК 4. Осуществлять поиск информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач
	Умение пользоваться основной и  
дополнительной литературой;
оперативность поиска необходимой информации, обеспечивающей наиболее быстрое, полное и эффективное выполнение профессиональных задач;
владение различными способами поиска информации; адекватность оценки полезности информации;
используемость найденной для работы информации в результативном выполнении профессиональных задач, для профессионального роста и личностного развития. 
	

	ОК5. Использовать информационно-коммуникационные технологии  в
профессиональной деятельности.

	Умение оперативного поиска информации, необходимой для наиболее быстрого, полного и эффективного выполнения профессиональных задач; для профессионального роста и личностного развития.
Владение информационно-коммуникационными  технологиями для решения не типовых профессиональных задач.
	

	ОК6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством,  клиентами.

	Взаимодействие с обучающимися, преподавателями и мастерами в ходе обучения на принципах толерантного отношения;
эффективное, бесконфликтное взаимодействие в учебном коллективе и бригаде;
соблюдение этических норм общения при взаимодействии с учащимися, преподавателями, мастерами  и руководителями практики;
соблюдение  принципов профессиональной этики.
	

	ОК 7.Исполнять воинскую обязан-ность, в том числе с применением полученных профес-сиональных знаний .
	Умение оперативного поиска информации, необходимой для наиболее быстрого, полного и эффективного выполнения профессиональных задач; для профессионального роста и личностного развития.
	



3. Оценка освоения учебной дисциплины:

3.1. Формы и методы оценивания
Предметом оценки служат умения и знания, предусмотренные ФГОС по дисциплине «Математика: алгебра, начала математического анализа, геометрия», направленные на формирование общих и профессиональных компетенций. 
Текущий контроль по дисциплине осуществляется в виде устного опроса, а так же письменного, в форме самостоятельных работ, зачетов по темам, практических работ. 
Рубежный контроль по дисциплине осуществляется  в виде письменного опроса в форме теста, содержащего задания, требующие полного решения. Промежуточной аттестацией по учебной дисциплине является письменный экзамен, представляющий собой тестовую работу с полным решением всех заданий.

Контроль и оценка освоения учебной дисциплины по темам (разделам)

	Элемент учебной дисциплины
	Формы и методы контроля 


	
	Текущий контроль
	Рубежный контроль
	Итоговый контроль по дисциплине 

	
	Форма контроля
	Проверяемые  ОК, У, З
	Форма контроля
	Проверяемые  ОК, У, З
	Форма контроля
	Проверяемые  ОК, У, З

	.
Введение
	Устный опрос.
.

	У1, З1, З2,ОК1, ОК2.




	Диагностич.
работа
	У1, З1, З2,ОК1, ОК2.

	
	

	.
Развитие понятия о числе.
	Устный опрос.
Зачет
СР
	У1, З1, З2,ОК1, ОК2.
	Практическое
занятие№ № 1, 2
	.

	
	

	.
Корни, степени и логарифмы

	Устный опрос
СР
Тест
	У2,У3, З2,ОК1, ОК2, ОК3
	Практическое занятие №№ 
3, 4, 5, 6, 7
	У2,У3, З2,ОК1, ОК2, ОК3
	
	

	
Прямые и плоскости в пространстве
	Устный опрос
СР
Тест
Зачет
	У18,У19,З2,ОК4,ОК2, ОК5
	Практическое занятие №№ 8, 9
	У18,У19,З2,ОК4,
ОК2, ОК5
	
	

	
Элементы комбинато-рики

	Устный опрос
СР

	У16У17, 34. ОК1, ОК2, ОК6, ОК7
	Практическое занятие № 10
	У16У17, 34. ОК1, ОК2, , ОК6, ОК7
	
	

	
Основы тригономе-трии
	Устный опрос
СР
	У3,У12,У13,З3,ОК2,ОК4
	Практическое занятие №№ 11, 12, 13, 14
	У3,У12,У13,З3,ОК2,ОК4
	
	

	
Функции ,их свойства и графики
	Устный опрос
СР
	У7,У6,У5,У4,ОК2,ОК1,З3, ОК5
	Практическое занятие №№ 15, 16
	У7,У6,У5,У4,ОК2,ОК1,З3, ОК5
	
	

	
Многогран-ники.
	Устный опрос
СР
	У21,У22,У23,З2,ОК2,ОК4

	Практическое занятие № 17
	У21,У22,У23,З2,ОК2, ОК4

	
	

	
Тела  вращения.
	Устный опрос
СР
	У22,У24,З2,ОК4

	Практическое занятие № 18
	У22,У24,З2,ОК4

	
	

	
Координаты и векторы
	Устный опрос
Матем. Диктант
СР
	У12, У13,У15, З3,
ОК1, ОК4.
	Практическое занятие № 19, 20
	У12, У13,У15, З3,
ОК1, ОК4.
	
	

	
Начала математического анализа
	Устный опрос.
СР
Тест
	У8,У9,У20,У10,У11,З2,З3,ОК4

	Практическое занятие №№ 21, 22, 23, 24, 25
	У8,У9,У20,У10,У11,З2,З3,ОК4

	
	

	
Измерения в геометрии.
	Устный опрос
СР.

	У25,У24,З2,ОК4
	Практическое занятие №№ 26, 27
	У25,У24,З2,ОК4
	
	

	Элементы теории вероятностейЭлементы математической статистики
	Устный опрос

	У16У17, 34. ОК1, ОК2, ОК6, ОК7
	Практическое занятие № 28, 29
	У16У17, 34. ОК1, ОК2, , ОК6, ОК7
	
	

	
Уравнения и неравенства
	Устный опрос.
СР
Зачет
	У12, У13,У15, З3,
ОК1, ОК4, ОК6
	Практическое занятие  №№ 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36

	У12, У13,У15, З3,
ОК1, ОК4. ОК6
	
	

	Итоговая работа
	
	
	
	
	Экзаменацион-ная работа.
	У1-У25,З1-З4;ОК1-ОК7












































Критерии оценивания 
КУ =   , где

т- число набранных существенных операций; 
п - необходимое число существенных  операций.
Критерии оценивания устных ответов:

Оценка «5» ставится в том случае, если студент  показывает верное понимание сущности рассматриваемых законов и теорий, дает точное определение и истолкование основных понятий, а также правильное определение математических величии, и единиц и способов измерения; правильно выполняет чертежи, схемы и графики: строит ответ по собственному плану, сопровождает рассказ новыми примерами, умеет применить знания в новой ситуации при выполнении практических заданий: может установить связь между изучаемым и ранее изученным материалом по курсу математики, а также с материалом, усвоенным при изучении других предметов.
Оценка «4» ставится, если ответ студента  удовлетворяет основным требованиям к ответу на оценку 5. Но дан без использования собственного плана, новых примеров, без применения знаний в новой ситуации, без использования связей с ранее изученным материалом и материалом, усвоенным при изучении других предметов; если студент  допустил одну ошибку или не более двух недочетов и может их исправить самостоятельно или с небольшой помощью преподавателя.
Оценка «3» ставится, если студент  правильно понимает физическую сущность рассматриваемых явлений и закономерностей, но в ответе имеются отдельные пробелы в усвоении вопросов курса математики, не препятствующие дальнейшему усвоению программного материала; умеет применять полученные знания при решении простых задач с использованием готовых формул, но затрудняется при решении задач, требующих преобразования некоторых формул; допустил не более одной грубой ошибки и двух недочетов, не более одной грубой  ошибки, не более двух-трех негрубых ошибок, одной негрубой ошибки и трёх недочетов; Допустил четыре или пять недочетов.
Оценка «2» ставится, если студент  не овладел основными знаниями и умениями в соответствии с требованиями программы и допустил больше ошибок и недочетов, чем необходимо для оценки 3. 

Критерии оценивания конспекта.
Оценка «5» становится если:
- соблюдена логика изложения вопроса темы;
- материал изложен в полном объеме;
- выделены ключевые моменты вопроса;
- материал изложен понятным языком;
- формулы написаны четко и с пояснениями;
- приведены примеры, иллюстрирующие ключевые  моменты темы.
Оценка «4» ставится, если:
- несоблюдение литературного стиля изложения;
- неясность и нечеткость изложения;
- иллюстрационные примеры приведены не в полном объеме.
Оценка «3» ставится, если:
- конспект составлен небрежно и не грамотно;
- имеются нарушения логики изложения материала темы;
 -не приведены иллюстрационные  примеры;
- не выделены ключевые слова.
Оценка «2» ставится, если:
- конспект не соответствует ни одному из вышеперечисленных критериев;
- конспект отсутствует


Критерии оценивания расчетных  задач.
	Качество решения
	Оценка

	Правильное решение задачи: получен верный ответ в общем виде и правильный численный ответ с указанием его размерности, при наличии исходных уравнений в «общем» виде – в «буквенных» обозначениях;
	«5»

	Отсутствует численный ответ, или арифметическая ошибка при его получении, или неверная запись размерности полученной величины;
задача решена по действиям, без получения общей формулы вычисляемой величины.
	«4»

	Записаны ВСЕ необходимые уравнения в общем виде и из них можно получить правильный ответ (студент не успел решить задачу до конца или не справился с математическими трудностями)
Записаны отдельные уравнения в общем виде, необходимые для решения задачи.
	«3»

	Грубые ошибки в исходных уравнениях.
	«2»



Критерии оценивания самостоятельной работы:

      Качество выполнения внеаудиторной самостоятельной работы студентов оценивается посредством текущего контроля самостоятельной работы студентов. Текущий контроль – это форма планомерного контроля качества и объема, приобретаемых студентом компетенций в процессе изучения дисциплины.
Оценку«5» студент получает, если:
- Обстоятельно с достаточной полнотой излагает соответствующую тему.
- Дает правильные формулировки, точные определения, понятия терминов, формул, понимает суть явления.
- Может обосновать свой ответ, привести необходимые примеры.
- Правильно отвечает на дополнительные вопросы преподавателя, имеющие целью выяснить степень понимания студентом данного материала.
Оценку «4» студент получает, если:
- Неполно, но правильно изложено задание.
- При изложении были допущены 1-2 несущественные ошибки, которые студент исправляет после замечания преподавателя.
- Дает правильные формулировки, точные определения, понятия терминов.
- Может обосновать свой ответ, привести необходимые примеры.
- Правильно отвечает на дополнительные вопросы преподавателя, имеющие целью выяснить степень понимания студентом данного материала.
Оценку «3» студент получает, если:
- Неполно, но правильно изложено задание.
- При изложении были допущены 1- 2 существенные ошибки.
- Знает и понимает основные положения данной темы, но допускает неточности в формулировке понятий.
- Излагает выполненное задание недостаточно логично и последовательно.
- Затрудняется при ответах на вопросы преподавателя.
Оценка «2» ставится, если:
- Неполно изложено задание;
- При изложении были допущены существенные ошибки, т.е. не соответствует требованиям, установленным преподавателем к данному виду работы.

Критерии оценивания реферата, доклада
Оценка «5» ставится, если выполнены все требования к написанию и защите реферата, доклада: обозначена проблема и обоснована её актуальность, сделан краткий анализ различных точек зрения на рассматриваемую проблему и логично изложена собственная позиция, сформулированы выводы, тема раскрыта полностью, выдержан объём, соблюдены требования к внешнему оформлению, даны правильные ответы на дополнительные вопросы.
Оценка «4» ставится, если основные требования к реферату, докладу:  и его защите выполнены, но при этом допущены недочёты. В частности, имеются неточности в изложении материала; отсутствует логическая последовательность в суждениях; не выдержан объём реферата; имеются упущения в оформлении; на дополнительные вопросы при защите даны неполные ответы.
Оценка «3»  ставится, если имеются существенные отступления от требований к реферированию. В частности: тема освещена лишь частично; допущены фактические ошибки в содержании реферата, доклада или при ответе на дополнительные вопросы; во время защиты отсутствует вывод.
Оценка «2» ставится, если тема реферата, доклада:  не раскрыта, обнаруживается существенное непонимание проблемы.
Критерии оценивания практических занятий 

Оценка "5" ставится в следующем случае:
- работа выполнена полностью;
- работа выполнена в соответствии с инструкцией, все необходимые данные занесены в условие, правильно выполнены чертежи, схемы, графики, рисунки, сопутствующие решению задач, правильно проведены математические расчеты и дан полный ответ;
- на качественные и теоретические вопросы дан полный, исчерпывающий ответ литературным языком в определенной логической последовательности;
- студент обнаруживает верное понимание физической сущности рассматриваемых явлений и закономерностей, законов и теорий, дает точное определение и истолкование основных понятий, законов, теорий при защите практической работы.
Оценка "4" ставится в следующем случае:
- работа выполнена полностью или не менее чем на 80 % от объема задания, но в ней имеются недочеты и несущественные ошибки;
- ответ на качественные и теоретические вопросы удовлетворяет вышеперечисленным требованиям, но содержит неточности в изложении фактов определений, понятий, объяснении взаимосвязей, выводах и решении задач.
Оценка "3" ставится в следующем случае:
- работа выполнена в основном верно (объем выполненной части составляет не менее 2/3 от общего объема), но допущены существенные неточности;
- студент обнаруживает понимание учебного материала при недостаточной полноте усвоения понятий и закономерностей;
- умеет применять полученные знания при решении простых задач с использованием готовых формул, но затрудняется при решении качественных задач и сложных количественных задач, требующих преобразования формул.
Оценка "2" ставится в следующем случае:
- работа в основном не выполнена (объем выполненной части менее 2/3 от общего объема задания);
- студент показывает незнание основных понятий, непонимание изученных закономерностей и взаимосвязей, не умеет решать количественные и качественные задачи.
Критерии оценивания  письменных  контрольных работ
Оценка «5» ставится за работу, выполненную без ошибок и недочетов или имеющую не более одного недочета.
Оценка «4» ставится за работу, выполненную полностью, но при наличии в ней:
а) не более одной негрубой ошибки и одного недочета,
б) или не более двух недочетов.
Оценка «3» ставится в том случае, если студент  правильно выполнил не менее половины работы или допустил:
а) не более двух грубых ошибок,
б) или не более одной грубой ошибки и одного недочета,
в) или не более двух-трех негрубых ошибок,
г) или одной негрубой ошибки и трех недочетов,
д) или при отсутствии ошибок, но при наличии 4-5 недочетов.
Оценка «2» ставится, когда число ошибок и недочетов превосходит норму, при которой может быть выставлена оценка «3», или если правильно выполнено менее половины работы.
Преподаватель  имеет право поставить студенту  оценку выше той, которая предусмотрена «нормами», если студентом  оригинально выполнена работа.



Критерии оценивания работ в форме тестов:
При тестировании все верные ответы берутся за 100%, тогда отметка выставляется в соответствии с таблицей:
	Процент выполнения задания

	Отметка


	90% и более

	«5»


	80%

	«4»


	50%

	«3»


	0-49%

	«2»




Критерии оценивания презентаций.

	
	«5»
	«4»
	«3»
	«2»

	Содержание
	Работа  полностью завершена
	Почти  полностью,  сделаны наиболее  важные компоненты работы
	Не все важнейшие компоненты работы выполнены
	Работа сделана фрагментарно и с помощью преподавателя

	Научность
	Работа  демонстрирует  глубокое  понимание описываемых процессов
	Работа  демонстрирует  понимание основных моментов,  хотя детали  не  
уточняются
	Работа демонстрирует 
понимание, но неполное
	Работа не демонстрирует понимание
 предмета исследования

	
	Даны  интересные дискуссионные  материалы. Грамотно   используется научные  факты, терминология
	Имеются  
некоторые  материалы  дискуссионного характера. Научная лексика используется
	Дискуссионные материалы есть в наличии, но не способствуют пониманию 
проблемы. Научная терминология или используется мало или используется некорректно.
	Минимум дискуссионных материалов. Минимум научных терминов

	Дизайн
	Дизайн  логичен и очевиден. Прослеживается стиль работы. Работа выполнена с соблюдением  всех  правил оформлен я презентаций
	Дизайн  используется.  
Применялись  правила оформления презентаций
	Дизайн случайный, правила соблюдались, но не в полном объеме, с нарушениями
	Дизайн не ясен, оформление не отвечает требованиям

	
	Имеются  постоянные  элементы дизайна.  Дизайн подчеркивает содержание
	Имеются 
постоянные элементы дизайна. Дизайн соответствует содержанию
	Нет постоянных элементов дизайна. Дизайн может и не соответствовать содержанию
	Элементы дизайна мешают содержанию, накладываясь  на него

	
	Все  параметры шрифта  хорошо подобраны (текст  хорошо читается)
	Параметры шрифта  
подобраны.  
Шрифт читаем
	Параметры шрифта недостаточно хорошо подобраны, могут мешать восприятию
	Параметры не подобраны. Делают текст трудночитаемым

	Иллюстрации
	Хорошо  подобраны,  соответствуют содержанию,  обогащают содержание. Размещены  по всем правилам
	Графика  соответствует   
содержанию
	Графика мало соответствует содержанию
	Графика не соответствует содержанию

	Грамотность
	Нет  ошибок:  ни грамматических, ни  пунктуационных,  ни  стилистических
	Минимальное количество ошибок
	Есть ошибки, мешающие восприятию
	Много ошибок, делающих материал 
трудночитаемым



Критерии оценивания  проекта.
Высокий уровень - Отметка «5»
1. Правильно поняты цель, задачи выполнения проекта.
2. Соблюдена технология исполнения проекта, выдержаны соответствующие этапы.
3. Проект оформлен в соответствии с требованиями.
4. Проявлены творчество, инициатива.
5. Предъявленный продукт деятельности отличается высоким качеством исполнения, соответствует заявленной теме.
Повышенный уровень - Отметка «4»
1. Правильно поняты цель, задачи выполнения проекта.
2. Соблюдена технология исполнения проекта, этапы, но допущены незначительные ошибки, неточности в оформлении.
3. Проявлено творчество.
4. Предъявленный продукт деятельности отличается высоким качеством исполнения, соответствует заявленной теме.
Базовый уровень - Отметка «3»
1. Правильно поняты цель, задачи выполнения проекта.
2. Соблюдена технология выполнения проекта, но имеются 1-2 ошибки в этапах или в оформлении.
3. Самостоятельность проявлена на недостаточном уровне.
Низкий уровень - Отметка «2»
Проект не выполнен или не завершен
Критерии оценивания эссе:

При оценивании ответа необходимо выделить следующие элементы:
-представление собственной точки зрения (позиции, отношения) при раскрытии проблемы;
-раскрытие проблемы на теоретическом (в связях и обоснованиях) и на бытовом уровнях,
с корректным использованием или без использования обществоведческих понятий в контексте ответа;
-аргументация своей позиции с опорой на факты общественной жизни или собственный опыт.
Максимальный балл за полный ответ: 5 (отлично)
4-х баллов заслуживает эссе (рассуждение), в котором:
1) представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы;
2) проблема раскрыта на теоретическом уровне, в связях и обоснованиях, с корректным использованием обществоведческих терминов и понятий в контексте ответа;
3) дана аргументация своего мнения с опорой на факты общественной жизни или личный социальный опыт.
3-х баллов заслуживает эссе, в котором:
1) представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы;
2) проблема раскрыта с корректным использованием обществоведческих терминов и понятий в контексте ответа (теоретические связи и обоснования не присутствуют или явно не прослеживаются);
3) дана аргументация своего мнения с опорой на факты общественной жизни или личный социальный опыт.
2-х баллов заслуживает эссе (рассуждение), в котором:
1) представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы;
2) проблема раскрыта при формальном использовании обществоведческих терминов;
3)дана аргументация своего мнения с опорой на факты общественной жизни или личный социальный опыт без теоретического обоснования.
1-го балла заслуживает эссе (рассуждение), в котором:
1) представлена собственная точка зрения (позиция, отношение) при раскрытии проблемы;
2) проблема раскрыта на бытовом уровне;
3) сделана попытка аргументации своего мнения.
0 баллов заслуживает эссе, в котором:
1) представлена собственная точка зрения по поднятой проблеме на бытовом уровне без аргументации;
2) проблема не раскрыта или дана информация (факты общественной жизни или личного опыта) не в контексте задания».



Перечень практических занятий
Развитие понятия о числе
ПЗ №1 Арифметические действия над числами
ПЗ №2 Нахождение приближенных значений величин и погрешностей вычислений, сравнение числовых выражений.
Корни, степени и логарифмы
ПЗ №3 Вычисление и сравнение корней. Выполнение расчетов с радикалами.
ПЗ №4 Нахождение значений степеней с рациональными показателями. Сравнение степеней
ПЗ №5 Нахождение значений логарифма по произвольному основанию. Переход от одного основания к другому.
ПЗ №6 Вычисление и сравнение логарифмов.
ПЗ №7 Преобразования выражений, содержащих степени и логарифмы.

Прямые и плоскости в пространстве
ПЗ №8 Параллельность прямых и плоскостей.
ПЗ №9 Перпендикулярность прямых и плоскостей.

Элементы комбинаторики
ПЗ №10 Правила комбинаторики. Решение комбинаторных задач.

Основы тригонометрии
ПЗ №11 Основные тригонометрические тождества.
ПЗ №12 Основные тригонометрические формулы.
ПЗ №13 Обратные тригонометрические функции: арксинус, арккосинус, арктангенс.
ПЗ №14 Простейшие тригонометрические уравнения.

Функции, их свойства и графики
ПЗ №15 Построение и чтение графиков функций.
ПЗ №16 Свойства и графики  элементарных функций.

Многогранники
ПЗ №17 Вычисление площадей поверхности многогранников.

Тела вращения
ПЗ №18 Вычисление площадей поверхности тел вращения.

Координаты и векторы
ПЗ №19 Простейшие задачи в координатах.
ПЗ №20 Скалярное произведение векторов.

Начала математического анализа 
ПЗ №21 Правила и формулы дифференцирования,
ПЗ №22 Механический и геометрический смысл производной.
ПЗ №23 Исследование функции с помощью производной.
ПЗ №24 Первообразная.
ПЗ №25Применение интеграла к вычислению площадей.

Измерения в геометрии
ПЗ №26 Вычисление объемов многогранников.
ПЗ №27 Вычисление объемов тел вращения.

Элементы теории вероятностей. Элементы математической статистики
ПЗ №28 Вычисление вероятностей.
ПЗ №29 Представление числовых данных. Прикладные задачи.

Уравнения и неравенства
ПЗ №30 Рациональные уравнения и системы рациональных уравнений.
ПЗ №31 Иррациональные уравнения.
ПЗ №32 Дробно-рациональные неравенства.
ПЗ №33 Показательные уравнения.
ПЗ №34 Показательные неравенства.
ПЗ №35 Логарифмические уравнения.
ПЗ №36 Логарифмические неравенства.



Типовые задания для оценки освоения учебной дисциплины

Типовые задания для оценки знаний З1, З2, З3, З4 и умений У1, У2, У3,У4,У5,У6,У7,У8,У9,У10,У11,У12,У13,У14,У15,У16,У17,У18,У19,У20,У21,У22,У23,У24,У25

Вид контроля
входной
Форма и методы контроля
[bookmark: _GoBack]1) по степени индивидуализации (индивидуальный);
2) по манере исполнения (письменный);
3) по способу подачи контролирующих заданий (контрольная работа)
Время контроля: 45 мин
Цель контроля:  Определить уровень качества  входных знаний студентов по предмету математика

Диагностическая работа
Вариант 1
1. Решить уравнение: 2х2 + 3х – 5 = 0.
2. Решить систему уравнений:     3х – у = 3,
                                                   3х – 2 у = 0.
3. Решить неравенство: 6х – 5(2х + 8)14 + 2х.
4. Найти 15% от числа 80. 
5. Выполните действие, и результат запишите в виде десятичной дроби:
(1,2 ) (3 ).

Вариант 2
1. Решить уравнение: 5х2 - 7х + 2 = 0.
2. Решить систему уравнений:     2х + у = 1,
                                                   5х + 2 у = 0.
3. Решить неравенство: 5 + х  3х - 3(4х + 5).
4. Найти 45% от числа 90. 
5. Выполните действие, и результат запишите в виде десятичной дроби:
(1,6 ) (4  102).
Ответы к Диагностической работе

	№ варианта
	Задание 1
	Задание 2
	Задание 3
	Задание 4
	Задание 5

	1
	-2,5; 1
	(2;3)
	х<-9
	12
	3,6∙10-4=
0,00036

	2
	0,4; 1
	(-2;5)
	х>-2
	40,5
	6,4∙10-3=
0,0064



Эталоны ответов к Диагностической работе

Вариант 1

	№
	Решение задания
	Кол-во р

	1.
	Решить уравнение: 2х2+3х-5=0
Решение.
D=32-4*2*(-5)=9+40=49
Х1==
Х2==
Ответ: -2,5; 1
	


12

	2.
	Решить систему уравнений:
Решение.


                     Ответ: (2;3)
	


6


	3.
	Решить неравенство: 6х-5(2х+8)>14+2х.
Решение.
6х-5(2х+8)>14+2х,
6х-10х-40>14+2х,
6х-10х-2х>14+40,
-6х>54 I: (-6),
х<-9.	Ответ: х<-9.
	


    6

	4.
	Найти 15% от числа 80.
Решение.
80 - 100%
Х  - 15%.	100х=80*15;   х=    Ответ: 12
	

      5

	5.
	Выполните действие, и результат запишите в виде десятичной дроби:
(1,2 ) (3 ).
Решение.
(1,2 ) (3 )=1,2*3*10-3*10-1=3,6*10-3+(-1)=3,6*10-4=0,00036
Ответ: 0,00036
	

       5

	
	Всего:
	34










Вариант 2

	№
	Решение задания
	Кол-во р

	1.
	Решить уравнение: 5х2 - 7х + 2 = 0.
Решение.
D=(-7)2-4*2*5=49-40=9
Х1==
Х2==
Ответ: 0,4; 1
	


12

	2.
	Решить систему уравнений:
Решение.


                     Ответ: (-2;5)
	


6


	3.
	Решить неравенство: 5 + х  3х - 3(4х + 5).
Решение.
5 + х  3х - 3(4х + 5),
5+х>3х-12х-15,
Х-3х+12х>-15-5,
10х>-20,
х>-20:10,
х>-2.	Ответ: х>-2.
	


    6

	4.
	Найти 45% от числа 90.
Решение.
90 - 100%
Х  - 45%.	100х=90*45;   х=    Ответ: 40,5.
	

      5

	5.
	Выполните действие, и результат запишите в виде десятичной дроби:
(1,6 ) (4  102).
Решение.
(1,6) (4)=1,6*4*10-5*102=6,4*10-5+2=6,4*10-3=0,0064
Ответ: 0,0064
	

       5

	
	Всего:
	34



Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	31-34
	«5»

	0,8-0,89
	27-30
	«4»

	0,7-0,79
	23-26
	«3»

	0,69 и менее
	22 и менее
	«2»


Практическое занятие № 1
по теме: Арифметические действия над числами

Цель занятия: Определение качества усвоения учащимися учебного материала, уровня овладения ими знаниями, умениями и навыками, предусмотренными учебной программой по теме:  «Арифметические действия над числами». Определить уровень усвоения учебного материала или в случае необходимости провести их коррекцию.

[image: ]Вариант 1
3. Дайте определение действительных чисел.
4. Вычислить:

5. Найти значение выражения  если
.  

[image: ]Вариант 2

3. Дайте определение комплексных чисел. 
4. Вычислить:

5. Найти значение выражения если
 .  



Ответы к заданию практического занятия№ 1

	№ задания
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	- 0,5
	0,5

	2
	26,36 
	602

	3 
	Совокупность всех рациональных и всех иррациональных чисел образует множество действительных чисел.
	  Числа вида z=a+bi , где а иb –        действительные числа и i2=-1 называются комплексными числами.

	4
	2
	4

	5
	 =  = =

	 =  = =




	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5

	Макс. кол-во р
	2
	10
	2
	16
	4



Критерии оценивания


	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	31-34
	«5»

	0,8-0,89
	27-30
	«4»

	0,7-0,79
	23-26
	«3»

	0,69 и менее
	22 и менее
	«2»



Практическое занятие № 2
Нахождение приближенных значений величин и погрешностей вычислений, сравнение числовых выражений.
Вариант 1

1. Дайте определение абсолютной погрешности приближённого числа.
2. При взвешивании купленного риса  получилось 3,5 кг, причём известно, что предельная абсолютная погрешность равна  14 г. Определить предельную относительную погрешность и границы истинного значения (А) массы купленного риса.
[image: ]

Вариант 2
1. Дайте определение относительной погрешности приближённого числа.
2. При взвешивании купленного винограда  получилось 6,6 кг, причём известно, что предельная абсолютная погрешность равна  33 г. Определить предельную относительную погрешность и границы истинного значения (А) массы купленного винограда.
[image: ]

Эталон ответов к заданию практического занятия№ 1

	№ задания
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	Величина =, где А – точное значение числа; а – его приближённое значение, называется абсолютной величиной погрешности числа а.
	      Относительной погрешностью числа  называется отношение абсолютной погрешности к абсолютной величине приближённого значения. 602

	2
	1) А=3,5 кг=3500г; 14 г;

2) Истинное значение массы А=3500 г (14 г) 
или  А=3500 г 
	1) А=6,6 кг=6600г; 33 г;

2) Истинное значение массы А=6600 г (33 г) 
или  А=6600 г 

	3 
	
	R=(4,8+6,25+7,725)±(0,05+0,005
0,0005)=18,3±0,0555
ΔR= 





Практическое занятие № 3
по теме: Вычисление и сравнение корней. Выполнение расчетов с радикалами

Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Вычисление и сравнение корней. Выполнение расчетов с радикалами.» Обеспечить усвоение понятий корня натуральной степени из числа. Формирование представлений о свойствах корней и действиях с корнями. Формирование умений преобразования корней. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности уч-ся.
Вариант 1 
1. [image: https://3.bp.blogspot.com/-226YE3qQKcA/WPbaapn_nvI/AAAAAAAAaLo/KMSfanv3gE0nJvjOT8LQOf0moKDVpCYsQCLcB/s1600/0.png]Запишите свойства корней ( 7 формул)
2. Подобны ли радикалы
3. Сравните:  [image:  \sqrt[4]{8} ]  и  [image:  \sqrt[4]{18} ],       б. [image:  \sqrt[3]{2} ] и  [image:  \sqrt[7]{2} ]       в.   [image:  \sqrt{ \frac{1}{3} } ]  и   [image:  \sqrt[3]{ \frac{1}{2} } ]
4. [image: https://2.bp.blogspot.com/-GArXKYKqhm4/WPba7gEV7eI/AAAAAAAAaLw/kYbZ2LLRBtwGJPNI37iS_KkNcwn44GbjwCLcB/s1600/0.png]Вычислите: 
5. Выполните умножение  [image: https://1.bp.blogspot.com/-iKwHMKcm5Jw/WPbbrV6emDI/AAAAAAAAaL4/DC_tEq70gU4nMUjFjoAXJ0BAdDq6TtaqQCLcB/s1600/0.png]
6. Выполните умножение  [image: https://1.bp.blogspot.com/-rOhPXxgI4Sk/WPbcBDCMRJI/AAAAAAAAaMA/UtGjx7KGYeoFM1ihIz--Ww45hg6KiiTEQCLcB/s1600/0.png]
7. Выполните деление       [image: https://3.bp.blogspot.com/-5EnRgntRXQA/WPbcfTmdNbI/AAAAAAAAaMI/Xaw3nG7v-GwMghzWXDI6q4rzMsGoEkq3ACLcB/s1600/0.png]


Ответы к заданию практического занятия№3
	[image: ]
	№2

[image: https://2.bp.blogspot.com/-Saf2Ip3nZbQ/WPbatD3QH0I/AAAAAAAAaLs/aWm0sXWb3K4ek8iMTwWB8Hkel96EBexlgCLcB/s1600/0.png]
	№3
[image: ]

	
	
	[image: ]

	
	
	[image: ]

	№4
[image: https://4.bp.blogspot.com/-ts752nzF0YA/WPbbW9njofI/AAAAAAAAaL0/uj84E9rymI8Yin4OzFiCwN9W6euC81EPQCLcB/s1600/0.png]
	№5
[image: https://3.bp.blogspot.com/-5j1n1xNCenc/WPbb2iAJMTI/AAAAAAAAaL8/z-cFdt1tSns0plaOLJdL035NVRwOxZAcACLcB/s1600/0.png]

	№6
[image: https://3.bp.blogspot.com/-s35WuV6BtjM/WPbcQSMW-BI/AAAAAAAAaME/XUBCDbFjMBUTmeOQuZZGvOpJYdI0Y7rqQCLcB/s1600/0.png]
	№7
[image: https://4.bp.blogspot.com/-TIo5xXiqCK8/WPbczgj6wZI/AAAAAAAAaMM/dQn5ooajCI8IXff1chyzdk4xgQ02CPJLwCLcB/s1600/0.png]




Практическое занятие № 4
по теме: Нахождение значений степеней с рациональными показателями. Сравнение степеней
	1 вариант
	2 вариант

	
1) Свойства степени (5 формул)
	
1) Свойства степени (5 формул)

	
Найдите значения выражений:
	
Найдите значения выражений:

	

2) при а = 7
	

2) при а = 10

	


3) :
	


3) :

	


4) :
при п = 125
	


4) :
при п = 5

	

5) при х = 3
	

5) при х = 2

	

6) 
	

6) 

	


7) -
	


7) -

	


8) +
	


8) +

	
9) Сборник вариант 14 задание 1
	
9) Сборник вариант 15 задание 1

	
10) Сборник вариант 70 задание 1
	
10) Сборник вариант 81 задание 1










Ответы к заданию практического занятия№ 4

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	an · am = an + m
(an)m = anm
anbn = (ab)n
a-n = 1/an
 an /am = an - m
	an · am = an + m
 (an)m = anm
 anbn = (ab)
a-n = 1/an
an  /am = an - m

	2
	49
	1000

	3
	25
	27

	4
	500
	10

	5
	9
	8

	6
	49
	36

	7
	13
	79

	8
	348
	35

	9
	14
	38

	10
	6
	1





Практическое занятие № 5
по теме: Нахождение значений логарифма по произвольному основанию. Переход от одного основания к другому.
Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Нахождение значений логарифма по произвольному основанию. Переход от одного основания к другому» Овладеть практическими навыками выполнения арифметических действий над числами. Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности уч-ся
	1 вариант
	2 вариант

	1) Запишите основное логарифмическое тождество и формулу перехода логарифмов к новому основанию
	1) Запишите основное логарифмическое тождество и формулу перехода логарифмов к новому основанию

	Вычислите значения выражений:
	Вычислите значения выражений:

	

2) 
	

2) 

	

3) 
	

3) 

	

4) 
	

4) 

	Приведите логарифм к новому основанию:
	Приведите логарифм к новому основанию:

	5)  к основанию 7
	5) [image: ] к основанию 2

	6)  к основанию 9
	6)  [image: ]  к основанию 3

	Вычислить с помощью формулы перехода к новому основанию:
	Вычислить с помощью формулы перехода к новому основанию:

	7) 
	  7)     

	8) ,
	8)   [image: ]

	9)     
	9)  [image: ]

	10)      
	10)  [image: ]





Ответы к заданию практического занятия№ 5

	пп
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Для любых a; a > 0; a ≠ 1 и для любых x; y > 0. 
1. alogab = b - основное логарифмическое тождество
2. loga x = logb xlogb a - формула перехода к новому основанию
3. loga x = 1logx a

	Для любых a; a > 0; a ≠ 1 и для любых x; y > 0. 
1. alogab = b - основное логарифмическое тождество
2. loga x = logb xlogb a - формула перехода к новому основанию
3. loga x = 1logx a


	2
	4
	6

	3
	3
	2

	4
	1/32
	1/125

	5
	
	[image: ]

	6
	
	[image: ]

	7
	2
	5

	8
	
0,5
	[image: ]

	9
	

512
	[image: ]

	10
	
9
	[image: ]
[image: ]






Практическое занятие № 6
по теме: Вычисление и сравнение логарифмов.
Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Вычисление и сравнение логарифмов». Овладеть практическими навыками выполнения арифметических действий над числами. Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности уч-ся
	1 вариант
	2 вариант

	
1) Свойства логарифмов
	
1) Свойства логарифмов

	
Вычислите значения выражений:

	
Вычислите значения выражений:

	

2) 
	

2) 

	

3) 
	

3) 

	

4) 
	

4) 

	

5) 
	

5) 

	

6) 
	

6) 

	


7) 
	

7) 

	
8)   [image: ]
	
8) [image: ]

	
9) [image: ]
	
9) [image: ]

	
10) [image: ]
	
10) [image: ]





Ответы к заданию практического занятия№ 6

	
	1 вариант
	2 вариант

	1
	Для любых a; a > 0; a ≠ 1 и для любых x; y > 0. 
4. alogab = b - основное логарифмическое тождество
5. loga 1 = 0 
6. loga a = 1 
7. loga(x · y) = logax + logay
8. loga xy = logax - logay
9. loga 1x = -logax
10. loga xp = p logax
11. logak x = 1k loga x,    при k ≠ 0
12. logax = logac xc 
	Для любых a; a > 0; a ≠ 1 и для любых x; y > 0. 
4. alogab = b - основное логарифмическое тождество
5. loga 1 = 0 
6. loga a = 1 
7. loga(x · y) = logax + logay
8. loga xy = logax - logay
9. loga 1x = -logax
10. loga xp = p logax
11. logak x = 1k loga x,    при k ≠ 0
12. logax = logac xc 

	2
	3
	2

	3
	-1
	-1

	4
	-12
	-10

	5
	11
	24

	6
	2
	3

	7
	10
	14

	8
	-3
	-1

	9
	27
	4

	10
	5/
	10/3





Практическое занятие № 7
по теме: Преобразования выражений, содержащих степени и логарифмы

Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Преобразования выражений, содержащих степени и логарифмы». Овладеть практическими навыками выполнения арифметических действий над числами. Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности уч-ся

	
	1 вариант
	
	2 вариант

	
	Упростите выражения:
	
	Упростите выражения:

	1
	

.

	1
	

.

	2
	


*.

	2
	


*.

	3
	

.

	3
	

.

	4
	


+ 22.

	4
	


- 24.

	5
	

, при а = 18.

	5
	

, при а = 17.

	6
	



- + .

	6
	



+ + .





Ответы к заданию практического занятия№ 7

	пп
	1 вариант
	2 вариант

	1
	
	

	2
	
	

	3
	-
	

	4
	х+121
	144+а

	5
	-2
322
	3а+1
52

	6
	14
	17




                                               





Практическое занятие № 8
по теме: Параллельность прямых и плоскостей
Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Параллельность прямых и плоскостей». Рассмотреть взаимное расположение прямых и плоскостей в пространстве, двугранный угол, систематизировать и закрепить эти понятия в ходе решения типовых задач по этой теме.  Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучащихся. 

Вариант 1
1. Что такое стереометрия.
2. Какие прямые в пространстве называются параллельными?
3. Дана плоскость β и прямые а. в и с. Известно, что одна из данных прямых параллельна плоскости β. Назовите эту прямую, если прямая а параллельна прямой  с, прямые  в и с пересекаются, а прямая с лежит в плоскости  Сделайте рисунок и прокомментируйте его  с помощью математических знаков.
4. Через точки  А, В и середину М отрезка АВ проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость α в точках А1, В1, М1 соответственно. Найти длину отрезка ММ1, если АА1=13м, ВВ1=7м, причём отрезок АВ не пересекает плоскость α.
5. Через конец  А отрезка АВ проведена плоскость. Через конец В и точку С этого отрезка проведены параллельные прямые В1 и С1. Найдите длину отрезка ВВ1, если СС1=21 см, АС : ВС = 3 : 4. 

Вариант 2
1. Назовите основные фигуры в пространстве.
2. Какие прямые в пространстве называются скрещивающимися?
3. Дана плоскость β и прямые а, в и с. Известно, что одна из данных прямых параллельна плоскости β. Назовите эту прямую, если прямая в параллельна прямой  с, прямые  а и в пересекаются, а прямая с лежит в плоскости  Сделайте рисунок и прокомментируйте его  с помощью математических знаков.
4. Через точки  А, В и середину М отрезка АВ проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость α в точках А1, В1, М1 соответственно. Найти длину отрезка ММ1, если АА1=3м, ВВ1=17м, причём отрезок АВ не пересекает плоскость α.
5. Через конец  А отрезка АВ проведена плоскость. Через конец В и точку С этого отрезка проведены параллельные прямые В1 и С1. Найдите длину отрезка ВВ1, если
СС1=26 см, АВ : АС = 15 : 13.

Вариант 3
1. Сформулируйте теорему о трёх точках?
2. Что значит: прямая и плоскость параллельны?
3. Дана плоскость β и прямые  а, в и с, причём две из трёх данных прямых параллельны. Назовите параллельные прямые, если прямая а лежитв плоскости β, прямая в параллельна плоскости β, а прямая с пересекает плоскость  β.Сделайте рисунок и прокомментируйте его  с помощью математических знаков.
4. Через концы   отрезка  АВ и его середину М отрезка АВ проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость α в точках А1, В1 и М1. Найти длину отрезка ММ1, если отрезок АВ не пересекает плоскость α и если АА1=10м, ВВ1=14м.
5. Через конец  А отрезка АВ проведена плоскость. Через конец В и точку С этого отрезка проведены параллельные прямые В1 и С1. Найдите длину отрезка ВВ1, если
АВ=8 см, АС : СС1 = 2 : 3.

Вариант 4
1. Сформулируйте теорему о прямой и точке.
2. Какие плоскости  называются параллельными?
3. Дана плоскость β и прямые  а, в и с, причём две из трёх данных прямых параллельны. Назовите параллельные прямые, если прямая а лежитв плоскости β, а прямые  в и с пересекают плоскость  β.Сделайте рисунок и прокомментируйте его  с помощью математических знаков.
4. Через концы   отрезка  АВ и его середину М отрезка АВ проведены параллельные прямые, пересекающие некоторую плоскость α в точках А1, В1 и М1. Найти длину отрезка ММ1, если отрезок АВ не пересекает плоскость α и если АА1=12м, ВВ1=8м.
5. Через конец  А отрезка АВ проведена плоскость. Через конец В и точку С этого отрезка проведены параллельные прямые В1 и С1. Найдите длину отрезка ВВ1, если
СС1=14 см, АВ : ВС = 10 : 3.




Эталоны ответов к заданию практического занятия№ 8
«Параллельность прямых и плоскостей»

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	1
	Стереометрия – это 
раздел геометрии, в ко-тором изучаются фигу-ры в пространстве.
	Основными фигурами в пространстве являются точка, прямая и плос-кость.
	Через три точки, не ле-жащие на одной пря-мой, можно провести плоскость, и притом только одну.
	Через прямую и не ле-жащую на ней точку можно провести плос-кость, и при том только одну.

	2
	Две прямые в пространс-тве называются парал-лельными, если они ле-жат в одной плоскости и не пересекаются.
	Прямые, которые не пе-ресекаются и не лежат в одной плоскости, назы-ваются скрещивающи-мися.
	Прямая и плоскость параллельны – значит, они не пересекаются, то есть не имеют общих точек. 
	Две плоскости называ-ются параллельными, если они не пересека-ются, то есть не имеют общих точек.

	3
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	4
		[image: ]
	АВВ1А1 –тра-
пеция, т.к. [image: ]


ММ1- средняя линия;

		[image: ]
	АВВ1А1 –тра-
пеция, т.к. [image: ]


ММ1- средняя линия;

		[image: ]
	АВВ1А1 –тра-
пеция, т.к. [image: ]


ММ1- средняя линия;

		[image: ]
	АВВ1А1 –тра-
пеция, т.к. [image: ]


ММ1- средняя линия;


	5
		[image: ]
	∆АВВ1∞ ∆АСС1




		[image: ]
	∆АВВ1∞ ∆АСС1





		[image: ]
	∆АВВ1∞ ∆АСС1




		[image: ]
	∆АВВ1∞ ∆АСС1






	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5

	Макс. кол-во р
	1
	1
	6
	7
	6



	





Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	19-21
	«5»

	0,8-0,89
	16-18
	«4»

	0,7-0,79
	13-15
	«3»

	0,69 и менее
	12 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 20 мин.




Практическое занятие № 9
по теме: Перпендикулярность прямых и плоскостей

Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Параллельность прямых и плоскостей». Рассмотреть взаимное расположение прямых и плоскостей в пространстве, двугранный угол, систематизировать и закрепить эти понятия в ходе решения типовых задач по этой теме.  Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся. 
1. Нарисуйте прямоугольный параллелепипед АВСДи заполните таблицу: 
Перпендикулярность прямых и плоскостей

	Случай
	Рисунок
	Обозначение
	Пример

	Перпендикулярность прямых
	
	
	

	Перпендикулярность прямой и плоскости
	
	
	

	Перпендикулярность плоскостей
	
	
	



2.  Решите задачи:

	
1 вариант

	
2 вариант

	1. Ребро куба 12 см. Найдите диагональ куба.
	1. Ребро куба 14 см. Найдите диагональ куба.

	2. Найдите диагональ прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны: 2; 7; 8.
	2.Найдите диагональ прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны: 1; 6; 9.

	3. Найдите диагональ прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны:  ; 5; 2 
	3.Найдите диагональ прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны  4; 3

	4. В прямоугольном параллелепипеде ширина равна 8 см, длина 11 см, диагональ 16 см. Найдите квадрат его высоты.
	4.В прямоугольном параллелепипеде ширина равна 6 см, длина 13 см, диагональ 17 см. Найдите квадрат его высоты.





Ответы к заданию практического занятия№ 9

	пп
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	12
	14

	2
	
	

	3
	
	

	4
	71
	84


Практическое занятие № 10
по теме: Правила комбинаторики. Решение комбинаторных задач
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки в теме: «Правила комбинаторики. Решение комбинаторных задач». формирование основных понятий комбинаторики: размещения из m элементов по n, сочетания из m элементов по n, перестановки из n элементов; формирование умений и навыков вычисления значений комбинаторных выражений по формулам, решения простейших комбинаторных задач. Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся.
1 вариант
1.Из 30 участников собрание надо выбрать председателя и секретаря. Сколькими способами это можно сделать?
2.Курьер должен развести пакеты в 7 различных учреждений. Сколько маршрутов он может выбрать?
3.В магазине «Филателия» продается 8 различных наборов марок посвященных спортивной тематике. Сколькими способами можно выбрать из них 3 набора?
4.В классе учатся 16 мальчиков и 12 девочек. Для уборки территории требуется выделить  4 мальчика и 3 девочки. Сколькими способами это можно сделать?
5.Сколько шестизначных чисел (без повторения цифр) можно составить из цифр 0, 3, 5, 6, 7, 8?
2 вариант
1.Сколькими способами может разместиться семья из трех человек в четырехместном купе, если других пассажиров в купе нет?
2.Сколькими способами 8 человек могут встать в очередь в театральную кассу?
3.Учащимся дали список из 10 книг, которые нужно прочитать во время каникул. Сколькими способами ученик может выбрать из них 6 книг? 
4.В библиотеке читателю предложили на выбор 10 книг и 4 журнала. Сколькими способами он может выбрать из них 3 книги и 2 журнала? 
5.Сколько пятизначных чисел (без повторения цифр) можно составить из цифр 0, 2, 5, 6, 7?
Ответы к заданию практического занятия№ 10
	
	1вариант	
	2 вариант
	Макс. кол-во Р

	1

	1. 870
	1. 24
	2. 4

	2
	2. 5040

	3. 40320

	4. 5

	3
	3. 56

	5. 210

	6. 6

	4
	4. 400400

	7. 720

	8. 7

	5
	5. 600

	9. 96

	8


Критерии оценивания
	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	27-30
	«5»

	0,8-0,89
	24-26
	«4»

	0,7-0,79
	21-23
	«3»

	0,69 и менее
	20 и менее
	«2»




Практическое занятие № 11
по теме: Основные тригонометрические тождества
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки в теме: «Основные тригонометрические тождества». Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся.

[image: ]Вариант 1
Вариант 2[image: ]
[image: ]


[image: ]

Практическое занятие № 12
по теме: Основные тригонометрические формулы
Цель занятия: корректировать умение применять тригонометрические формулы при преобразовании тригонометрических выражений, закрепить и систематизировать знания по теме.
Вариант 1
	
1. Вычислите:   3cos 60 + 2sin 30 

	
1. Найдите значение выражения:   tg   –  sin                                                                                          

	
1. Из предложенных формул выберите верную:

                                          1)     sin2 x – cos2 x = 1                                    2)     tg x =                                                                                                                              

                                          3)     ctg x ∙ tg x = 1                                          4)     1 + ctg2 x =                                                                                                                
         

	
1. Упростите выражение:   1 – sin x cos x tg x   и найдите его значение при  х =  

	
1. Найдите sin , если  cos  =   и  270 360 

	
1. Упростите выражение:   sin4 x + cos4 x + 2sin2 x cos2 x   и найдите его значение при  х =  

	
1. Вычислите:   sin ( – 1110) + 2tg  

	
1. Найдите значение выражения:   1 – ctg , если  sin  =     и                                                                                                                                                                                    



Вариант 2
	
1. Вычислите:   2cos 0 – 4sin 30 

	
2. Найдите значение выражения:   cos   + ctg  

	
3. Из предложенных формул выберите верную:

                                          1)     1 + tg2 x =                                             2)      = ctg x                                                                                                                          

                                          3)     cos2 x – sin2 x = 1                                          4)     tg2 x + ctg2 x = 1                                                                                                              
             

	
4. Упростите выражение:   (sin x + 1)(1 – sin x)   и найдите его значение при  х =  

	
5. Найдите cos , если  sin  =   и  180 270 

	
6. Упростите выражение:      и найдите его значение при  х = 
 

	
7. Вычислите:   ctg ( – 765) – 2cos  

	
8. Найдите значение выражения:   tg  + 2,  если  cos  =     и                                                                                                                                                                                    



	
Ответы
	
1
	
2
	
3
	
4
	
5
	
6
	
7
	
8


	
Вариант 1
	2,5
	0
	3
	0,25
	– 0,6 
	1
	– 2,5 
	1,5

	
Вариант 2
	0
	2
	2
	0,75
	– 0,8 
	– 2 
	– 2 
	9


Критерии оценок:
	Баллы 
	0 – 3 
	4 – 5
	6 – 7
	8 – 9

	Оценка 
	«2»
	«3»
	«4»
	«5»



Практическое занятие № 13
по теме: Обратные тригонометрические функции: арксинус, арккосинус, арктангенс
Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки в теме: «Обратные тригонометрические функции», формировать умения использовать полученные знания при решении нестандартных задач,  определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
	В – 1
Вычислите:
№1. 

[image: ]
№2
[image: ]
№3

а) ;

б) ;

в) ;

г) ;

д) ;

 е) .
	В – 2
Вычислите:
№1. 
[image: ]
№2
[image: ]

№3

а) ;

б) ;

в) ; 


г) ;


д) ; 

е) .



Практическое занятие № 14
по теме: Простейшие тригонометрические уравнения
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки по теме: «Простейшие тригонометрические уравнения», закрепить навыки определения типов тригонометрических уравнений (простейшее, квадратное относительное, однородное относительное   и   уравнение, решаемое разложением на множители левой части). Усвоить алгоритмы решения основных типов тригонометрических уравнений. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
Вариант 1
1. 

Вычислить     arccos(-) -arcsin. 
2. Решить уравнение    sinх = -1/2.
3. Решить уравнения:

а) tg=0;

б)sin2х -sinх=0;
в) cos2х + cosх – 2 =0.
Вариант 2
1. 

Вычислить     arctg (-) -arcsin. 
2. Решить уравнение    cosх = 0.
3. Решить уравнения

а) cos (х -) =1;
б)tg2х -tg х=0;
в) sin 2х + sinх – 2 =0.



Эталоны ответов к заданию практического занятия№ 14

Вариант 1

	№
	Решение задания
	Кол-во р

	1.
	

Вычислить     arccos(-) -arcsin
Решение.


arccos(-) -arcsin=π-π/4-π/4=π/2
Ответ: π/2
	

       3

	2.
	Решить уравнение    sinх = -1/2
Решение.
sinх ≤ -1/2
-π/6+2πk≤x≤-5π/6+2πk, kϵZ
Ответ: -π/6+2πk≤x≤-5π/6+2πk,  kϵZ
	

2

	3.
	Решить уравнение:

     а) tg=0
Решение.

tg=0

=πk, kϵZ

Ответ: =πk, kϵZ
	



      3

	3.
	Решить уравнение:

б)sin2х -sinх=0;
Решение.

sin2х -sinх=0
sinx(sinx-=0
sinx=0	sinx-=0
x1= πk, kϵZ	sinx=3/2
	х2=
Ответ: πk; 

	
	


      7

	3.
	Решить уравнение:
в) cos2х + cos х – 2 =0.
Решение.
cos2х + cos х – 2 =0
Сделаем заменуcos х=t, -1≤t≤1

D=1+4*1*(-2)=1+8=9

 – не удовлетворяет условию замены.
Вернемся к замене

х=2πk, kϵZ
Ответ: 2πk, kϵZ
	





     19

	
	Всего:
	34



Вариант 2

	№
	Решение задания
	Кол-во р

	1.
	

Вычислить     arctg (-) -arcsin.
Решение.


arctg (-) -arcsin=- π/3-π/3=-2π/3
Ответ: -2π/3
	

       3

	2.
	Решить уравнение    cosх = 0
Решение.
cosх< 0
π/2+2πk<x<3π/2+2πk,  kϵZ
Ответ: π/26+2πk<x<3π/2+2πk,  kϵZ
	

2

	3.
	Решить уравнение:

а) cos (х -) =1;
Решение.

х -= 2πk, kϵZ

х=+2πk, kϵZ

Ответ: +2πk, kϵZ

	



      3

	3.
	Решить уравнение:
б) tg2х -tg х=0;
Решение.
tg2х -tg х=0;
tgx(tgx-1)=0
tgx=0	tgx-1=0
x1= πk, kϵZ	tgx=1
	х2=
Ответ: πk; 
	


      7

	3.
	Решить уравнение:
в) sin 2х + sinх – 2 =0.
Решение.
sin 2х + sinх – 2 =0
Сделаем заменуsin х=t, -1≤t≤1

D=1+4*1*(-2)=1+8=9

 – не удовлетворяет условию замены.
Вернемся к замене

х=π/2+2πk, kϵZ
Ответ: π/2+2πk, kϵZ
	





     19

	
	Всего:
	34



Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	31-34
	«5»

	0,8-0,89
	27-30
	«4»

	0,7-0,79
	23-26
	«3»

	0,69 и менее
	22 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 45 минут



Практическое занятие № 15 
по теме: Построение и чтение графиков функций
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки по теме: «Построение и чтение графиков функций», закрепить навыки чтения графиков функций. Усвоить алгоритмы построения элементарных функций. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся

1 вариант





1.  Изобразить схематически график функции, указать её область определения и множество значений:  а)               б)                 в)  


2.   Построить график функции ( таблицу) :  а)                б)  

3.   Решить графически уравнение:  

4.   Решить графически неравенство:   



5.   Сравнить числа: а)   ;    б)   ;    в)  
2 вариант.



1.  Изобразить схематически график функции, указать её область определения и множество значений:  а)               б)                 в)  


2.   Построить график функции ( таблицу):      а)                б)  

3.   Решить графически уравнение:   

4.   Решить графически неравенство:   



5.   Сравнить числа: а)   ;    б)   ;    в)  
3 вариант.




1.  Изобразить схематически график функции, указать её область определения и множество значений:  а)               б)                 в)  


2.   Построить график функции ( таблицу):         а)                б)  

3.   Решить графически уравнение:      

4. Решить графически неравенство:      



5.   Сравнить числа: а)   ;    б)   ;    в)  


Практическое занятие № 16
по теме: Свойства и графики  элементарных функций
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки по теме: «Свойства и графики  элементарных функций», закрепить навыки чтения графиков функций. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся

Вариант 1
Часть 1
[image: ]А

[image: ]
[image: ]А

[image: ]
[image: ]А

[image: ]
А
4.

[image: ]


В1.Сколько целых чисел входит в область определения функции


f (x) =?
Часть 2

В2.   Найдите сумму целых значений функции принадлежащих промежутку
( 9; 13)


f (x) =+.


В3.Найдите множество значений функции y=2. В ответ запишите 
сумму всех четных значений данной функции.

С1. Четная функция   f  определена на всей числовой прямой. Для функции
g(x) = x + (x – 5) . f(x – 5) + 5    вычислите сумму  g(4) + g(5) + g(6).

Часть 3

С2.Найдите сумму наибольшего и наименьшего значения функции 


f (x) =.

Ключ к  тесту:
	№
	А1
	А2
	А3
	А4
	В1
	В2
	В3

	Ответ 
	1
	3
	4
	4
	4
	11
	20





Решение задания С1.

g(4) = 4 + (-1) .f(-1) + 5,  g(4) = 9 – f(1),   g(5) = 5 + 5,  g(5) = 10,  
g(6) = 4 + 1.f(1) + 5,  g(6) = 11 + f(1),
g(4) + g(5) + g(6) = 30
Ответ: 30.
Решение задания С2.





-arcsin3x,   -100,   


0f(x)100;
Сумма 0 + 100 = 100
Ответ:  100.
	№ задания
	А1
	А2
	А3
	А4
	В1
	В2
	В3
	С1
	С2

	Макс. кол-во р
	1
	1
	1
	1
	7
	8
	7
	8
	6


 Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	36-40
	«5»

	0,8-0,89
	32-35
	«4»

	0,7-0,79
	28-31
	«3»

	0,69 и менее
	27 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 45 минут
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Практическое занятие № 17
по теме Вычисление площадей поверхности многогранников
Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки по теме: «Многогранники», систематизировать и закрепить их  в ходе решения типовых задач по этой теме.  Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся. 
[image: ]


Ответы к заданию практического занятия№ 17

	пп
	1 вариант
	2 вариант

	1
	8+144
	480

	2
	689
	100+390

	3
	200
	380

	4
	632
	246





Практическое занятие № 18
по теме: Вычисление площадей поверхности тел вращения
Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки по теме: «Тела и поверхности вращения», систематизировать и закрепить их  в ходе решения типовых задач по этой теме.  Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
Вариант 1
1. Дайте определение цилиндра. Нарисуйте цилиндр, укажите его образующую, радиус и осевое сечение.
2. Какой конус называется прямым? Сделать рисунок.
3. Какая плоскость называется диаметральной плоскостью шара? Что такое большой круг? Сделать рисунок.
4. Задача: Куча щебня имеет коническую форму, радиус основания которой 4 м , а образующая 5 м. Найдите объём щебня.
5. Задача: Найти площадь сечения шара радиусом 25 см плоскостью, проведённой на расстоянии  20 см от центра шара.

Вариант 2
1. Дайте определение конуса. Нарисуйте конус, укажите его образующую, радиус, высоту и осевое сечение.
2. Какой цилиндр называется прямым? Сделать рисунок.
3. Какая плоскость называется касательной к шару? Сделать рисунок.
4. Задача: Объём шара равен  см3. Найдите площадь поверхности шара.
5. Задача: Площадь боковой поверхности конуса равна 15 см2, а площадь его основания на 6см2 меньше. Найдите объём конуса.

Вариант 3
1. Дайте определение шара. Нарисуйте шар, укажите его центр, радиус. 
2. Укажите виды сечений цилиндра и  сделайте рисунки.
3. Какая фигура получится при вращении равнобедренного треугольника вокруг его оси симметрии? Сделайте рисунок.
4. Задача: Радиус цилиндра равен 5 см, площадь боковой поверхности вдвое больше площади основания. Найдите объём цилиндра.
5. Задача: Плоскость проходит на расстоянии 6 см от центра шара. Радиус сечения равен 8 см. Найдите площадь поверхности шара.

Вариант 4
1. Почему шар является телом вращения. Сделайте рисунок. Дайте определение сферы. 
2. Что такое усечённый конус? Сделать рисунок.
3. Какая фигура получится при вращении прямоугольника вокруг его оси симметрии? Сделайте рисунок.
4. Задача: Площадь осевого сечения цилиндра равна 64 см2. Найдите площадь его боковой поверхности.
5. Задача: Найти объём тела, полученного при вращении прямоугольного треугольника с гипотенузой 24 см и острым углом вокруг меньшего катета.


Ответы к заданию практического занятия№ 18 

	№ варианта
№ задания
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4

	1.
	Цилиндром называется тело, которое состоит из двух кругов (оснований), не лежащих в одной плос-кости и совмещаемых параллельным переносом, и всех отрезков (образующих), соединяю-щих соответствующие точки этих кругов.[image: ]р=3
	Конусом называется тело, которое состо-ит из круга –основа-ния конуса, точки, не лежащей в плос-кости этого круга,- вершины конуса и всех отрезков (обра-зующих), соединяю-щих вершину конуса с точками основания[image: ] р=3
	Шаром называется тело, которое состоит из всех точек пространства, на-ходящихся на расстоянии, не большем данного, от данной точки. Эта точка называется центром шара, а данное расстояние – радиусом шара.[image: ] р=3
	Шар получается при вра-щении полукруга вокруг
его диаметра как оси.

	О

	Граница шара называется
сферой.


р=3

	2.
	Конус называется прямым, если прямая, соединяющая вершину конуса с центром основания, перпендикулярна плоскости основания.[image: ]р=3
	Цилиндр называется прямым, если его образующие перпендикулярны плоскостям оснований.[image: ] р=3
		Осевое 
сечение 
	[image: ]

		[image: ]
	[image: ]





сечения параллельные оси и плоскости основанияр=3
		Плоскость,
параллельная основанию конуса и пересекающая конус, отсекает
	[image: ]


от него меньший конус. Оставшаяся часть называется усечённым конусом.р=3

	3.
	Плоскость, проходящая через центр шара, называется диаметральной. [image: ]р=3
	[image: ]Плоскость,    проходящая через точ-куА шаровой поверх-ностии перпендику-лярная радиусу, прове-дённому в точку А, на-зываетсякасательной плоскостью.р=3
		[image: ]
	
конус


р=3
		[image: ]
	
цилиндр


р=3


	4.
	[image: ]
Ответ:

Р=10
	Sп=4πR2

R



Ответ:
Р=8
	V=Sосн.∙Н= πR2HH


R
•
•

Sбок.= 2Sосн

2πRH= 2πR2;  R=H

V= π52∙5=125π см3
Ответ: 125π см3
р=10
		[image: ]
	
Sос.сеч.=2RH


Sбок.=2πRH=
=Sос.сеч.π= 64π см2
Ответ:64π см2
Р=8

	5.
	
Sсеч= πr2
r2 =R2-d2=
625-400=225
Sсеч= 225πсм2
Ответ: 225πсм2
Р=8
	[image: ]
р=10
	
Sп=4πR2

Sп= 4π102=400 π см2
Ответ: 400 π см2
Р=8

	[image: ]

H=l



=1728 π см3
Ответ: 1728 π см3
р=10

	Всего:
	27
	27
	27
	27



Критерии оценивания
	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	25-27
	«5»

	0,8-0,89
	22-24
	«4»

	0,7-0,79
	19-21
	«3»

	0,69 и менее
	18 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 45 минут.
Практическое занятие № 19
по теме: Простейшие задачи в координатах

Цель занятия: Корректировать знания, умения и навыки по теме: «Простейшие задачи в координатах», систематизировать и закрепить их  в ходе решения типовых задач по этой теме.  Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
Вариант  1
1. Сторона равностороннего треугольника равна 12 см. Найти площадь его ортогональной проекции на плоскость, которая образует с плоскостью .
2. Даны точки А(0;0;7), В(1;4;2), С(0;4;5), D(4;2;0). Какие из этих точек лежат: 
в плоскости  Оху; 2) на оси Оz; 3) в плоскости Оуz.
3. Докажите, что четырёхугольник АВСD с вершинами в точках А(0;2;-3), В(-1;1;1), С(2;-2;-1), D(3;-1;-5) - параллелограмм.
4. 	5.  Даны точки А(1;-1;3), В(3;-1;1) и С(-1;1;3). Вычислите угол между векторами

Вариант  2
1. Дан прямоугольный треугольник с катетами 6 и 9 см. Найти площадь его ортогональной проекции на плоскость, которая образует с плоскостью .
2. Даны точки А(0;6;0), В(0;3;3), С(3;4;8), D(1;0;9). Какие из этих точек лежат: 
1) в плоскости  Охz; 2) на оси Оу; 3) в плоскости Оуz.
3.  Докажите, что четырёхугольник АВСD с вершинами в точках А(2;1;3), В(1;0;7), С(-2;1;5), D(-1;2;1) - параллелограмм.

5.  Даны точки А(1;3;0), В(2;3;-1) и С(1;2;-1). Вычислите угол между векторами.



Ответы   к  практическому занятию № 19

	№ варианта

 № задания
	Вариант № 1

	Вариант № 2


	1.
		

	=
=


===54(см2)
Ответ: 54 см2	р=7
		

	=
= 27


=13,5(см2)
Ответ: 13, 5 см2	р=7

	2.
	1) в ху:D;
2) на оси z:А;	р=3
3) в уz: А; С.
	1) в хz:D;
2) на оси у:А;	р=3
3) в уz: А; В.


	3.
	Воспользуемся формулами для координат середины отрезка в пространстве.


АС: х=  у= z=
ВD: х= у= z=
Координаты середины отрезков АС и ВD совпадают, поэтому диагонали АС и ВD четырёхугольника АВСD пересекаются и точкой пересечения делятся пополам, следовательно четырёхугольник АВСD – параллелограмм.р=10
	Воспользуемся формулами для координат середины отрезка в пространстве.


АС: х= у= z=
ВD: х= у= z=
Координаты середины отрезков АС и ВD совпадают, поэтому диагонали АС и ВD четырёхугольника АВСD пересекаются и точкой пересечения делятся пополам, следовательно четырёхугольник АВСD – параллелограмм.р=10

	4.
	5 – 3 = 2; 1 – (-1) = 2; 1 - 2 = -1.

Ответ: 3	р=6
	3 – 5 = -2; -1 – 1 = -2; 2 – 1 = 1.

Ответ: 3р=6

	5.
	3-1 = 2; -1 – (-1) = 0; 1 – 3 = -2.
3 – (-1) = 4; -1 – 1 = -2; 1 – 3 = -2.



Ответ: 300	р=13
	1 – 1 = 0; 3 – 2 = 1; 0 – (-1) = 1.
1 – 2 = -1; 3 – 2 = 1; -1 – (-1) = 0.




Ответ:600	р=13

	
	Всего: р=39
	Всего: р=39




Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	35-39
	«5»

	0,8-0,89
	31-34
	«4»

	0,7-0,79
	27-30
	«3»

	0,69 и менее
	26 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 45 минут.





Практическое занятие № 20
по теме: Скалярное произведение векторов

Цель занятия: Определение качества усвоения учащимися учебного материала, уровня овладения ими знаниями, умениями и навыками, предусмотренными учебной программой по теме:  «Скалярное произведение векторов». Определить уровень усвоения учебного материала и, в случае необходимости, провести их коррекцию.
Вариант 1.
1. Дан квадрат ABCD. Найдите угол между векторами  и  . 
2. Найдите скалярный квадрат вектора   = 7.
3. Найдите скалярное произведение  если 
= 60˚.
4. Вычислите скалярное произведение векторов   если 
5. ABCDA1B1C1D1  - куб, ребро которого равно 1. Найдите скалярное произведение векторов  и .
6. Вычислите угол между прямыми АВ и CD, если А(; 1; 0), С( 0; 2; 0 ), 
В(0; 0; 2), D().

Вариант 2.
1. Дан квадрат ABCD. Найдите угол между векторами  и  . 
2. Найдите скалярный квадрат вектора   = 6.
3. Найдите скалярное произведение  если 
= 120˚.
4. Вычислите скалярное произведение векторов   если 
5. ABCDA1B1C1D1  - куб, ребро которого равно 1. Найдите скалярное произведение векторов  и .
6. Вычислите угол между прямыми АВ и CD, если А(6; -4; 8), С(12 ; -6 ; 4), 
В(8; -2; 4), D(14).

Вариант 3.
1. Дан квадрат ABCD. Найдите угол между векторами  и  . 
2. Найдите скалярный квадрат вектора   = 5+2.
3. Найдите скалярное произведение  если 
= 150˚.
4. Вычислите скалярное произведение векторов   если  - 3 + и  = 4 - .
5. ABCDA1B1C1D1  - куб, ребро которого равно 2. Найдите скалярное произведение векторов  и .
6. Вычислите угол между прямыми АВ и CD, если А(1; 1 ; 5 ), С(8 ; 5 ; 5 ), 
В(4; 7; 5), D(5).

Вариант 4.
1. Дан квадрат ABCD. Найдите угол между векторами  и  . 
2. Найдите скалярный квадрат вектора   = -3.
3. Найдите скалярное произведение  если 
= 135˚.
4. Вычислите скалярное произведение векторов   если  -2 +4 и  = 4 - 2.
5. ABCDA1B1C1D1  - куб, ребро которого равно 3. Найдите скалярное произведение векторов  и .
6. Вычислите угол между прямыми АВ и CD, если А(-6; -15; 7), С(14 ; -10; 9), 
В(-7; -15; 8), D(14; -10; 7).

Практическое занятие № 21
по теме:  Правила и формулы дифференцирования
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки в теме: «Правила и формулы дифференцирования» Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
                           Найти производную функции.
[image: ]
Ответы к практическому занятию №21
[image: ]

Практическое занятие № 22
по теме: Механический и геометрический смысл производной
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки в теме: «Механический и геометрический смысл производной» Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
1 вариант
1. Найдите производные функций: 
 а) f(x) = 5х4 + 3х2 – 8х – 9;              б) g(x) = [image: ]; 
в) q(x) = [image: ]  ;                              г) u(x) = sin 5x
2. Точка движется по закону х(t)=3t3+2t+1 Найдите ускорение точки в момент времени 2сек.
3. Найдите угол наклона касательной к графику функции f(x)=[image: ] в точке х0=-1
4. напишите уравнение касательной к графику функции f(x) = x2-2x в точке х0=2. Сделайте рисунок
[image: http://www.mathege.ru/or/GetPicture?picId=1902]5.На рисунке  изображены график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0]

2 вариант
1. Найдите производные функций: 
 а) f(x) = 3х5 + 2х3 – 4х – 3;           б)g(x) = [image: ]; 
в) q(x) = [image: ] ;                              г) u(x) = cos 4x.
2. Точка движется по закону х(t)=2t2+1 Найдите скорость точки в момент времени 2сек.
3. Найдите угол наклона касательной к графику функции f(x)=[image: ] в точке х0=-2
[image: task-14/ps/task-14.4]4. напишите уравнение касательной к графику функции f(x) = x2-1 в точке х0=-1. Сделайте рисунок
5. На рисунке  изображены график функции [image: y=f(x)]и касательная к нему в точке с абсциссой [image: x_0]. Найдите значение производной функции [image: f(x)]в точке [image: x_0]


Практическое занятие № 23
по теме: Исследование функции с помощью производной
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки в теме: «Исследование функции с помощью производной» Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся

Вариант 1

1. Решить неравенство      ≥ 0.
2. Тело движется по закону           х(t)=t3-2t2 +5   (х – в метрах, t – в секундах).          Найдите скорость и ускорение тела через 2с после начала движения.
3. Исследовать функцию  f(х)= х2 + 7х – 4   на монотонность и экстремумы.
4. Найти наибольшее и наименьшее значения функции       f(х)= х3- 6 х2      на отрезке [-2;5].
5. Составьте уравнение касательной к графику функции  f(х)= х2 + 2х   в точке  х0=1.

Вариант 2

1. Решить неравенство       ≤ 0.

2. Тело движется по закону           х(t)=+ 6t– 1   (х – в метрах, t– в секундах).       Найдите скорость и ускорение тела через 5с после начала движения.
3. Исследовать функцию   f(х)=10 – 4х -  х2   на монотонность и экстремумы.

4. Найти наибольшее и наименьшее значения функции       f(х)= х3- х      на отрезке [0;4].
5. Составьте уравнение касательной к графику функции   f(х)= х2-3х+2   в точке  х0=-1



Эталоны ответов к заданию практического занятия№ 23

Вариант 1

	№
	Решение заданий
	р

	1.
	
Решить неравенство      ≥ 0.
Решение.

≥ 0,                     -                 +	-	+
0¼             7              Х
хϵ

Ответ: 

	



5

	2.
	Тело движется по закону           х(t)=t3-2t2 +5   (х – в метрах, t – в секундах).          Найдите скорость и ускорение тела через 2с после начала движения.
Решение.

V(t)=х'(t)=( t3-2t2 +5 )'=3t2-4t,
v(2)=3*22-4*2=12-8=4 (м/с),
a(t)=x»(t)=6t-4,
a(2)=6*2-4=12-4=8 (м/с2) .
Ответ: 4м/с; 8м/с2
	


 7

	3.
	Исследовать функцию   f(х)=х2 + 7х – 4на монотонность и экстремумы.
Решение.
1) f'(х)=( х2 + 7х – 4)'=2х+7.
2) f'(х)=0,  2х+7=0, 2х=-7,  х=-3,5.
3) 
	f ‘	-	+
	f	-3,5	x
	min

4) f(-3,5)=-16,25

Ответ: 1) функция монотонно возрастает на промежутке (-3,5;+∞) и монотонно убывает на промежутке (-∞;-3,5);
2) f(x)min=f(-3,5)=-16,25.
	




9

	4. 
	Найти наибольшее и наименьшее значения функции       f(х)= х3- 6 х2      на отрезке [-2;5].
Решение.
1) f ‘ (x)=3x2-12x,
2) f ‘ (x)=0,  3x2-12x=0,  x1=0, x2=4,
3) f (0)=0, f(4)=64-6*16=-32,
4) f(-2)=-8-6*4=-32,  f(5)=125-6*25=-25.
Ответ: fнаиб.= f(0)=0, fнаим.=f(-2)=f(4)=-32.
	


10

	5. 
	Составьте уравнение касательной к графику функции  f(х)= х2 + 2х   в точке  х0=1.
Решение.
Y=f(x0)+ f'(x0)(x-x0) – уравнение касательной к графику функции.
Х0=1, f(1)=3,
f ' (x)=2x+2, f ' (1)=4,  
y=3+4(x-1), y=3+4x-4, y=4x-1.
Ответ: y=4x-1.
	

6

	
	Всего:
	37



Вариант 2

	№
	Решение заданий
	р

	1.
	
Решить неравенство       ≤ 0.
Решение.

 ≤ 0,                   +               -  	+	-
                                                                      0             5              12              Х
хϵ

Ответ: 

	



   5

	2.
	
Тело движется по закону         х(t)=+ 6t– 1   (х – в метрах, t– в секундах).       Найдите скорость и ускорение тела через 5с после начала движения.  
Решение.


V(t)=х'(t)=(+ 6t– 1)'=t2+6,
v(5)=31 (м/с),
a(t)=x»(t)=2t,
a(5)=10 (м/с2) .
Ответ: 31м/с; 10м/с2
	


                                7

	3.
	Исследовать функцию   f(х)=10 – 4х -  х2   на монотонность и экстремумы.
Решение.
5) f'(х)=(10 – 4х -  х2)'=-4-2х.
6) f'(х)=0,  -4-2х=0, 2х=-4,  х=-2.
7) 
	f ‘	+	         -
	f	-2	x
	max

8) f(-2)=10+8-4=14

Ответ: 1) функция монотонно возрастает на промежутке (-∞;-2) и монотонно убывает на промежутке (-2; +∞);
2) f(x)max=f(-2)=14.
	




   9

	4. 
	
Найти наибольшее и наименьшее значения функции       f(х)= х3- х      наотрезке [0;4].
Решение.
5) f ‘ (x)=x2-1,
6) f ‘ (x)=0,  x2-1=0,  x1=1, x2=-1,
7) f (1)=-2/3, f(-1)=2/3,
8) f(0)=0,  f(4)=64/3-4=52/3.
Ответ: fнаиб.= f()=0, fнаим.=f(-2)=f(4)=-32.
	


10

	5.
	Составьте уравнение касательной к графику функции  f(х)= х2-3х+2в точке  х0=-1.
Решение.
Y=f(x0)+ f'(x0)(x-x0) – уравнение касательной к графику функции.
Х0=-1, f(-1)=6,
f ' (x)=2x-3, f ' (-1)=-5,  
y=6-5(x+1), y=6-5x-5, y=-5x+1.
Ответ: y=-5x+1.
	

  6

	
	Всего:
	37



Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	33-37
	«5»

	0,8-0,89
	29-32
	«4»

	0,7-0,79
	25-28
	«3»

	0,69 и менее
	24 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 45 минут.





Практическое занятие № 24 по теме: Первообразная
Цель занятия: корректировать знания, умения и навыки в теме: «Первообразная» Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся

Вариант 1

	Задание                                              
	Вариант ответа

	1. Среди заданных функций G(x), F(x) и H(x) выберете первообразную для функции
у= -7 х3
	а) G(x)= -21 х2
б) F(x)= -7 х4
в) H(x)=  -  7/4 х4

	2. Укажите ту функцию, для которой 
F(x)= х3 + 3x + С
      имеет общий вид первообразной
	а) g(x)= 3 х2 + 3
б)h(x)= 3 х2 + 3x + 9
в) φ(x)=  х4/4 + 3

	3. Найдите общий вид первообразных для функции 
f(x) =    4 sin x+2 cos x
	а) F(x)= 4cosx – 2sinx + С
б) F(x)= - 4cos x + 2sin x + С
в) F(x)=  - 4cos x + 2sin x

	4. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =  2 sin 3 x
	а) F(x)= - 1/6  cos 3x + С
б) F(x)= - 2/3  cosx + С
в) F(x)=- 2/3  cos 3x + С

	5. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =   (2х – 1)5
	а) F(x)= (2х – 1)6/12 + С
б) F(x)= (2х – 1)6/6 + С 
в) F(x)= (2х – 1)6/2 + С 

	6. Для функции  f(x) найдите F(x), если 
f(x) =  2/ х3   ;    F(1)=1
	а) F(x)= - х-2 - 2
б) F(x)= - х-2  + 2
в) F(x)= - 2 х-2 + 3

	7. Верно ли, что на рисунке изображены графики трёх первообразных для некоторой функции?
	а) да
б) нет

	8. Выберете формулу, по которой можно вычислить площадь фигуры, изображённой на рисунке:




	в
а) S=∫аf(x)dx
                    в
б)S= - ∫аf(x)dx

в)S= f(в)- f(а)

	9. Вычислите интеграл1
∫04х3dx
	а) - 1
б)  4
в)  1

	10. По какой формуле нужно находить площадь фигуры, заштрихованной на рисунке:





	2
а)   S=∫-1x2dx
                 2
б)  S=∫0x2dx
                 -1
в)  S=∫2x2dx


Вариант 2

	Задание
	Вариант ответа

	1. Среди заданных функций G(x), F(x) и H(x) выберете первообразную для функции 
у=  5 х6
	а) G(x)= 5 х7
б) F(x)=  30 х5
в) H(x)=  5х7/7

	2. Укажите ту функцию, для которой 
F(x)=  х4  - 4х + С
      имеет общий вид первообразной
	а) g(x)= 4 х3  - 4 + С
б)h(x)= 4 х3  - 4 х2 + 2
в) φ(x)=  х5/5  - 2 х2

	3. Найдите общий вид первообразных для функции 
f(x) =  5 cos x+ 2 sin x
	а) F(x)= 5 sin x - 2 cos x + С
б) F(x)= - 5 sin x - 2 cos x + С
в) F(x)= 5 sin x + 2 cos x + С

	4. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =   3 cos 2x
	а) F(x)= - 3/2 sin 2x + С
б) F(x)= 3/2 sin 2x + С
в) F(x)=3/2 sin x + С

	5. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =    (7х – 2)3
	а) F(x)= (7х – 2)4/4 + С
б) F(x)= 7(7х – 2)4/4 + С 
в) F(x)= (7х – 2)4/28 + С

	6. Для функции  f(x) найдите F(x), если 
f(x) = 2/х2     ;      F(1)=1
	а) F(x)= 2 х-1 + 1
б) F(x)= -2 х-1  + 3
в) F(x)= 2 х-1 - 1

	7. Верно ли, что на рисунке изображены графики трёх первообразных для некоторой функции?
	а) да
б) нет

	8. Выберете формулу, по которой можно вычислить площадь фигуры, изображённой на рисунке:




	в
а) S = ∫аf(x)dx
                        в
б)S = - ∫аf(x)dx
a
в)S= - ∫вf(x)dx

	9. Вычислите интеграл0
∫-15х4dx
	а)  5
б)  -1
в)  1

	10. По какой формуле нужно находить площадь фигуры, заштрихованной на рисунке:





	                1
а) S=∫-2 (х2 +2)dx
                -2
б) S=∫1(х2 +2)dx
                   2
 в)  S=∫-2 (х2 +2)dx






Вариант 3

	Задание
	Вариант ответа

	1. Среди заданных функций G(x), F(x) и H(x) выберете первообразную для функции
у= -5 х4
	а) G(x)= -20 х3
б) F(x)= - х5
в) H(x)=  -  5/4 х5

	2. Укажите ту функцию, для которой 
F(x)= х2 - 2x + С
      имеет общий вид первообразной
	а) g(x)= 2х - 2
б)h(x)= 2 х3 - 2x2 + 2
в) φ(x)=  х3/3 - 2

	3. Найдите общий вид первообразных для функции 
f(x) =    6 sin x+3 cos x
	а) F(x)= 6cosx – 3 sinx + С
б) F(x)= - 6 cos x + 3 sin x 
в) F(x)= - 6 cosx + 3 sinx+ С

	4. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =  5 sin 4 x
	а) F(x)=  1/4  cos 5x + С
б) F(x)= - 5/4  cosx + С
в) F(x)=- 5/4 cos 4x + С

	5. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =   (1 - 5х)3
	а) F(x)= -(1 - 5х)4/20 + С
б) F(x)= (1 - 5х)4/4 + С 
в) F(x)= (1 - 2х)3/3 + С 

	6. Для функции  f(x) найдите F(x), если 
f(x) =  4/ х5   ;    F(1)=1
	а) F(x)= - х-4 - 2
б) F(x)= - х-4  + 2
в) F(x)=  6 х-6 + 3

	7. Верно ли, что на рисунке изображены графики трёх первообразных для некоторой функции?
	а) да
б) нет

	8. Выберете формулу, по которой можно вычислить площадь фигуры, изображённой на рисунке:




	в
а) S=-∫аf(x)dx
                   в
б)S=  ∫аf(x)dx

в)S= f(а) - f(в)

	9. Вычислите интеграл1
∫06х5dx
	а)  6
б)  -1
в)   1

	10. По какой формуле нужно находить площадь фигуры, заштрихованной на рисунке:





	1
а)   S=∫-1 (x2 -1)dx
                 1
б)  S=∫0 (x2 -1)dx
                 -1
в)S=∫1 (x2 -1)dx 






Вариант 4

	Задание
	Вариант ответа

	1. Среди заданных функций G(x), F(x) и H(x) выберете первообразную для функции 
у=  9 х8
	а) G(x)=  х9
б) F(x)=  72 х7
в) H(x)=  9 х7/7

	2. Укажите ту функцию, для которой 
F(x)=  х5  - 5х + С
      имеет общий вид первообразной
	а) g(x)= 5 х4  - 5 х2 + С
б)h(x)= 5 х6  - 5 х2
в) φ(x)=  5х4  - 5

	3. Найдите общий вид первообразных для функции 
f(x) =  4 cos x+ 7 sin x
	а) F(x)= 4 sin x - 7 cos x + С
б) F(x)= - 4 sin x - 7 cos x + С
в) F(x)= 4 sin x + 7 cos x + С

	4. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =   9 cos 3x
	а) F(x)= - 3 sin 3x + С
б) F(x)= 3 sin 3x + С
в) F(x)=3 sinx + С

	5. Найдите общий вид первообразных для функции f(x) =    (7х – 2)3
	а) F(x)= (7х – 2)4/4 + С
б) F(x)= 7(7х – 2)4/4 + С 
в) F(x)= (7х – 2)4/28 + С

	6. Для функции  f(x) найдите F(x), если 
f(x) = 5/х6     ;      F(1)=1
	а) F(x)=  х-5 + 1
б) F(x)= - х-5  + 2
в) F(x)= - х-5 - 1

	7. Верно ли, что на рисунке изображены графики трёх первообразных для некоторой функции?
	а) да
б) нет

	8. Выберете формулу, по которой можно вычислить площадь фигуры, изображённой на рисунке:




	в
а) S = ∫аf(x)dx
                        в
б)S = - ∫аf(x)dx
a
в)S= - ∫вf(x)dx

	9. Вычислите интеграл 0
∫-17х6dx
	а)  7
б)  -1
в)  1

	10. По какой формуле нужно находить площадь фигуры, заштрихованной на рисунке:





	                3
а) S=∫0 (х -1)2dx
                3
б) S=∫1(х -1)2dx
                   1
 в)  S=∫3 (х -1)2dx




Ключ к заданию практического занятия№ 24

ВАРИАНТ № 1:    в, а, б, в, а, б, а, а, в, а.
ВАРИАНТ № 2:     в, а, а, б, в, б, б, б, в, а.
ВАРИАНТ № 3:    б, а, в, в, а, б, б, а, в, а
ВАРИАНТ № 4:   а, в, а, б, в, б, а, а, в, б.    
Каждое правильно выполненное задание оценивается 1 р.

Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	9-10
	«5»

	0,8-0,89
	8
	«4»

	0,7-0,79
	7
	«3»

	0,69 и менее
	6 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 40 минут.

Практическое занятие №25
по теме: Применение интеграла к вычислению площадей
Цель занятия: закрепить навык вычисления площади криволинейной трапеции.
Необходимо знать: определение криволинейной трапеции, формулу Ньютона-Лейбница для расчёта определённого интеграла.
Необходимо уметь: по готовому чертежу составлять формулу площади и находить её значение.
	
	Вычислить площадь фигуры, ограниченной линиями:

	
	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-yl8Bvg.png]
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-DWuA_O.png]

	2
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-tebAa6.png]
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-6fQ_hi.png]

	3
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-v5ITEx.png]
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-zHtxbt.png]

	4
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-VbgUgp.png]
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-OgJ1pl.png]

	5
	[image: ]
	[image: ]

	

	
	


	Ответы
	Критерии оценки

«Отлично» - задания работы выполнено полностью.
«Хорошо» - при выполнении заданий допущены 1-2 арифметические ошибки.
«Удовлетворительно» - выполнено 60%-70% заданий
«Неудовлетворительно» - выполнено менее 60% заданий 


	1. [image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-H70IZq.png]
	21
	

	2. 18
	[image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-Yd38Yw.png]
	

	3. [image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-Hmml86.png]
	104 
	

	4. [image: https://studfiles.net/html/2706/211/html_vIYSpkWeRQ.Se9o/img-56YQcc.png]
	4,25
	




Практическое занятие № 26
по теме: Вычисление объемов многогранников

1 вариант
1. Запишите формулу для вычисления объема призмы
2. Найдите объем прямоугольного параллелепипеда, если его измерения            равны , 4 и 3.
3. Найдите объем прямой призмы, если ее высота 10 см, две стороны основания равны 4 см и 5 см и угол между ними .
4. Сторона  основания  правильной  четырехугольной  пирамиды  равна .   Найдите  объём  пирамиды,  если  её  боковая  грань  составляет  с  плоскостью  основания  угол  60°.         

2 вариант
1. Запишите формулу для вычисления объема пирамиды
2. Найдите объем прямоугольного параллелепипеда, если его измерения равны , 2 и 5.
3. Найдите объем прямой призмы, если ее высота 8 см, а стороны ее основания равны 3 см, 3 см и 4 см.
4. Сторона  основания  правильной  четырехугольной  пирамиды  равна. Найдите  объём  пирамиды,  если  её  боковая  грань  составляет  с  плоскостью  основания  угол  60°.                       



Ответы к заданию практического занятия№ 26

	
	1 вариант
	2 вариант
	Р

	1
	V=Sосн*H 
	[image: ]
	1

	2
	12
	10
	11

	3
	50
	16
	11

	4
	
V=1/3Sосн.H,   Sосн.=( )2=16*3=48,    H=,
V=1/3*48*6=16*6=96
	Ответ 96

	
V=1/3Sосн.H,   Sосн.=()2=36*3=108,    H=,
V=1/3*108*9=108*3=324
	Ответ:324

	11



Критерии оценивания
	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	31-34
	«5»

	0,8-0,89
	27-30
	«4»

	0,7-0,79
	23-26
	«3»

	0,69 и менее
	23 и менее
	«2»




Практическое занятие № 27
по теме: Вычисление объемов тел вращения

Вариант 1
1.  Радиус  основания  цилиндра  относится  к  его  высоте  как  1:2.  Найдите

     объём  цилиндра,  если  диагональ  его  осевого  сечения  равна .
1. Найдите объем цилиндра, если его радиус 3 см, а высота 7 см.
2. Найдите радиус цилиндра, если его объем 96π см, а высота 6 см.
          4.  Площадь  осевого  сечения  конуса  равна  30,  а  площадь  его  основания

     равна  25.  Найдите  объём  конуса.  
5.  В  куб  вписан  шар.  Найдите  объём  шара,  если  объём  куба  равен   24.
Вариант 2
1. Найдите объем цилиндра, если его радиус 4√3 см, а высота 9 см.
2.	Найдите высоту цилиндра, если его объем 48π см, а радиус 11 см.
3.  Радиус  основания  цилиндра  относится  к  его  высоте  как  1:2.  Найдите 

     объём  цилиндра,  если  диагональ  его  осевого  сечения  равна .
4.   Площадь  осевого  сечения  конуса  равна  24,  а  площадь  его  основания  

     равна  36.  Найдите  объём  конуса.  
5.  В  куб  вписан  шар.  Найдите  объём  шара,  если  объём  куба  равен   30.



Эталоны ответов к практической  работе № 27

Вариант 1
	№ п/п
	Решение заданий
	Кол-во р

	1.
	
Радиус  основания  цилиндра  относится  к  его  высоте  как  1:2.  Найдите объём  цилиндра,  если  диагональ  его  осевого  сечения  равна .
Решение.

	А	В	AB=2R,
	AC=2R,
	По теореме Пифагора: СВ2=АС2+АВ2,

	H	4R2+4R2=()2,
	8 R2=200,
	С	D	R2=25,
	R=5
V=πR2H, V=π*25*10=250π
	Ответ: 250π
	
   11

	2. 
	126π
	5

	3
	4
	6

	4.
	
Площадь  осевого  сечения  конуса  равна  30,  а  площадь  его  основанияравна  25.  Найдите  объём  конуса.
	C	Решение.
	Sос. сеч.=1/2*2RH=RH=30,
	Sосн.=πR2=25π,
	H	R2=25,
	R=5,	
	A	B	5H=30,    H=6,	
	O	V=1/3 SоснH=1/3*25π*6=50π

	Ответ: 50π.

	



    11

	5.
	В  куб  вписан  шар.  Найдите  объём  шара,  если  объём  куба  равен   24.
Решение.
Vкуба=а3,   а3=24,   а=, Vшара=4/3*πR3,   Vшара=4/3*π*3=4π
Ответ: 4π
	

      7

	
	Всего:
	40





Вариант 2
	№ п/п
	Решение заданий
	Кол-во р

	1.
	
Радиус  основания  цилиндра  относится  к  его  высоте  как  1:2.  Найдите объём  цилиндра,  если  диагональ  его  осевого  сечения  равна .
Решение.
	А	В	AB=2R,
	AC=2R,
	По теореме Пифагора: СВ2=АС2+АВ2,

	H	4R2+4R2=()2,
	8 R2=392,
	С	D	R2=49,
	R=7.
V=πR2H, V=π*49*14=686π
	Ответ: 686π
	
11

	2. 
	432π
	5

	3.
	4
	6

	4.
	В  куб  вписан  шар.  Найдите  объём  шара,  если  объём  куба  равен   30.
Решение.
Vкуба=а3,   а3=30,   а=, Vшара=4/3*π*1/8*R3,   Vшара=1/6*π*30=5π
Ответ: 5π
	

      7

	
	Работа рассчитана на 40 минут.                                      Всего:
	40


Критерии оценивания
	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	36-40
	«5»

	0,8-0,89
	32-35
	«4»

	0,7-0,79
	28-31
	«3»

	0,69 и менее
	27 и менее
	«2»





Практическое занятие № 28
по теме: Вычисление вероятностей

№1. Сколькими способами можно составить расписание одного учебного дня из 5 различных уроков?
1) 30 2) 100 3) 120 4) 5
№2. В 9«Б» классе 32 учащихся. Сколькими способами можно сформировать команду из 4 человек для участия в математической олимпиаде? 
1) 128 2) 35960 3) 36 4)46788
№3. Сколько существует различных двузначных чисел, в записи которых можно использовать цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, если цифры в числе должны быть различными?
1) 10 2) 60 3) 20 4) 30
№4. Вычислить: 6! -5!
1) 600 2) 300 3) 1 4) 1000
№5. В ящике находится 45 шариков, из которых 17 белых. Потеряли 2 не белых шарика. Какова вероятность того, что выбранный наугад шарик будет белым?
1) [image: hello_html_1497c926.gif]2) [image: hello_html_3c4228ad.gif]3) [image: hello_html_5293b10e.gif]4) [image: hello_html_1497c926.gif]
№6. Бросают три монеты. Какова вероятность того, что выпадут два орла и одна решка?
1) [image: hello_html_1c73cf1c.gif]2) 0,5 3) 0,125 4) [image: hello_html_m5f640c3e.gif]
№7. В денежно-вещевой лотерее на 1000000 билетов разыгрывается 1200 вещевых и 800 денежных выигрышей. Какова вероятность выигрыша?
1) 0,02 2) 0,00012 3) 0,0008 4) 0,002
№8. ξ- непрерывная случайная величина с плотностью распределения φ(Х), заданной следующим образом:
φ(Х)= [image: http://www.bestreferat.ru/images/paper/80/49/7944980.png]
 Найти М(ξ), D(ξ).
3 и 0,078 2) 0,9 и 9/97 3) 9/12 и 0,076 4) 7,8 и 8,7

Ключи ответов.
№ задания      1   2   3   4   5   6   7   8
№ ответа	3   2   4   1   2   3   4   4
Каждое правильно выполненное задание оценивается максимально в 4 р.

Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	29-32
	«5»

	0,8-0,89
	25-28
	«4»

	0,7-0,79
	22-24
	«3»

	0,69 и менее
	21 и менее
	«2»


Работа рассчитана на 45 минут.
Практическое занятие №29
по теме: Представление числовых данных. Прикладные задачи
Цель работы: Корректировать знания, умения и навыки в теме: « Прикладные задачи. Представление
числовых данных». Закрепить и систематизировать знания по теме. Определить уровень усвоения знаний, оценить результат деятельности обучающихся
1. Найдите среднее арифметическое ряда чисел 18,5, 18,5, 33,0, 4,4.
2. Найдите размах ряда чисел 11,5; 14,9; 11,5; 28,1; 14,0.
3. Найдите медиану ряда чисел 9,4; 31,0; 3,2; 34,2; 3,2.
4. Найдите моду ряда чисел 19,4; 9,1; 23,4; 19,0; 9,1.
5. Был создан тест из 8 заданий. Количество верных ответов, полученных каждым из 50 учащихся, было представлено в виде таблицы частот. Найдите пропущенное значение частоты.
	Число верных ответов
	0
	1
	2
	
3
	
4
	
5
	6
	
7
	8

	Частота
	1
	2
	
4
	
5
	
	12
	8
	6
	
3


6. Найдите моду числового ряда, представленного таблицей частот.
	Варианта
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	Частота
	1
	2
	3
	6
	12
	11
	8
	5
	4
	2


7. Найдите среднее арифметическое числового ряда, представленного таблицей частот.
	Варианта
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Частота
	2
	5
	10
	15
	15
	3


8. Найдите медиану числового ряда, представленного таблицей частот.
	Варианта
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Частота
	1
	2
	5
	12
	10
	6
	4


9. Дан ряд данных: 39, 33, 45, 25, 33, 40, 47, 38, 34, 33, 40, 44, 45, 32; 27. Найдите размах, среднее арифметическое, моду и медиану полученного ряда. 
10.Среднее арифметическое ряда, состоящего из 10 чисел, равно 14. К этому ряду приписали число 25. Найдите среднее арифметическое получившегося ряда. 
11. Найдите число, пропущенное в ряду чисел 15, 3, 4, …, 24, 16, 4, 7, 15, если известно, что среднее арифметическое ряда равно его медиане. 
13. В классе 36 учеников по математике за четверть отметку «5 » имеют 8 уч, отметку «4» имеют 12 уч, , а остальные – отметку «3». Постройте круговую диаграмму.
Практическое занятие  №30
Рациональные уравнения и системы рациональных уравнений
	
Вариант 1
1. Решить уравнение:
А) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_7b94c53b.gif]
Б) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m79c55dcf.gif]
В) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_7f5a29b0.gif]
Г) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m79c55dcf.gif]

2. Решить системы уравнений:
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_706318f6.gif] [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m70c1501a.gif]
3.Найдите сумму квадратов корней уравнения [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m3e700809.gif]

	
Вариант 2
1. Решить уравнение:
А) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_7caafffa.gif]
Б) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m79c55dcf.gif]
В) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m151cb383.gif]
Г) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m79c55dcf.gif]

2. Решить системы уравнений:
[image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m1359082f.gif] [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m7a02dd05.gif]
3. Найдите сумму квадратов корней уравнения [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_6e27533a.gif]





















Практическое занятие  № 31
по теме: Иррациональные уравнения

	
Вариант 1
Решить уравнения:
1. = 3;
2.  + 1 = 0;
3. = ;
4.  = 3 – х;
5. ∙  = х +5.

	
Вариант 2
Решить уравнения:
1.  = 2 ;
2.   -  4 = 0;
3.  =;
4.  = х - 2;
5. 9 – х = ∙ .




Ответы к заданию практического занятия№ 31
	№ варианта
	Уравнение 1
	Уравнение 2
	Уравнение 3
	Уравнение 4
	Уравнение 5

	         1
	5
	Нет решений
	2
	1
	-1; 5

	2
	5
	16
	-2; 2
	5
	-3


	№ задания
	1
	2
	3
	4
	5

	Макс. кол-во р
	5
	3
	4
	11
	13






Критерии оценивания

	Значение коэф-та «Ку»
	Количество р
	Оценка

	0,9-1
	33-36
	«5»

	0,8-0,89
	29-32
	«4»

	0,7-0,79
	25-28
	«3»

	0,69 и менее
	24 и менее
	«2»



Практическое занятие № 32
по теме: Дробно-рациональные неравенства

	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	
1)
	
1)
	
1) 


	2)
	2)
	2)

	3)

	3)

	3)



	
4) 
	
4)
	4) 


	5) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m2eb66923.gif]
	5) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_2ceb5512.gif]
	5) [image: http://doc4web.ru/uploads/files/31/31128/hello_html_m2eb66923.gif]



Ответы к заданию практического занятия№ 32

	
	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3

	1
	
	
	(-;2) [2,4;+)

	2
	(0,5;3] [5;+)
	(-;-3) (1;5)
	(-;1] (2,5;3]

	3
	(-1;2)(5;6)
	(-;-5) (-2;1) (5;+)
	[-6;1]   (2;5)

	4
	(-;-7)(-3;-1)
	(;-1) [1;7)
	(-7;-4] (1;+





Практическое занятие № 33
по теме: Показательные уравнения
	Вариант № 1
Решите уравнения:
1. 22х+1=4

2. ( )3х+1= 8

3. ()-х=9

4. (7 3-х)3= 49

5. 0,1х=100

6. 53х-1=25

7. (2х)2∙2-3= 25х

8. 625∙ 25х =


9. 49х-87х+7=0

10. Найти сумму корней уравнения (3х+1) 2х-3 =  ( ) х

	Вариант № 2 Решите уравнения:
1. 24х+1=16

2. ( )3х+1= 8

3. ()-х=27

4. (7 3-х)3= 

5. 0,01х=100

6. 53х-1=125

7. (3х)3∙3-3= 34х

8. 2-х ∙2 2х+3 =

9. 2х+2х+4=34

10. Найти сумму корней уравнения (4х-1) 2х+1 =  ( ) х

	Вариант № 3
Решите уравнения:
1. 24х -1=

2. ( )2х+1= 64

3. ()-х=81

4. (4 2)2+х= 

5. 0,001х=100

6. 5-2х+5=


7. 

8. 43х-1 ∙4 х =

9. 7-х+72-х=

10. Найдите больший  корень уравнения (6х) х-2 =  1

	Вариант № 4 Решите уравнения:
1. 24х -1=

2. ( )2х+1= 64

3. ()-2х=9

4. (4 х-5)4 = 

5. 0,0001х=1000

6. 52х-5=

7. 11 2х=121
8. 6 -3х ∙64-5х =

9. =

10. Найдите больший  корень уравнения (2х) 2х+3 =  1




При оценивании работ оценивается качество успешности  (Ку) 
Ку=m/10, где  m количество правильных ответов. Критерии оценивания:
Ку=1,0/0,9 – «5»; 0,8 /0,7 – «4»; 0,6/0,5 – «3»; 0,4 и менее – «2».


	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1 вариант
	0,5
	-5/6
	2
	7/3
	-2
	1
	-1
	-6
	0;1
	0

	2 вариант
	0,75
	-4/3
	3
	11/3
	- 1
	4/3
	-1
	-4
	1
	0

	3 вариант
	-0,75
	-3,5
	4
	-4
	-2/3
	4
	0
	0
	3
	2

	4вариант
	-0,75
	-3,5
	-0,5
	-4,5
	-0,75
	1
	1
	5/8
	4
	0



Практическое занятие № 34
по теме: Показательные неравенства

	Вариант 1
Решите неравенства 
1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

	Вариант 2
Решите неравенства 
1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 



  .


	Ответы

	Вариант 1
1. 

2. 

3. 

4. 

5. 0,5
6. 

7. 

8. 

9. 

	Вариант 2
1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 2





Практическое занятие № 35
по теме: Логарифмические уравнения 

	
Вариант 1


1. 

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9. 

10. . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

11. 

12. 
	
Вариант 2


1.  

2. 

3. 

4. 

5. 

6. 

7. 

8. 

9.  

10.   . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

11.  

12.  


	
Вариант 3

1.  

2.  

3.  

4.  

5.  

6.  

7.  

8.  

9.  

10. . Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.

11.  

12.  

	
Вариант 4

1.  

2.  
3. [image: {{\log }_{3}}(6-x)~=~{{\log }_{3}}7]
4. [image: {{\log }_{2}}(16+x)~=~{{\log }_{2}}3]
5. [image: {{\log }_{4}}(x+8)~=~{{\log }_{4}}(5x-4)]
6. [image: {{\log }_{\frac{1}{7}}}(7-3x)~=~-2]
7. [image: {{\log }_{5}}(5-5x)~=~2{{\log }_{5}}2]
8. [image: \log_3 (x^2 +4x)=\log_3 (x^2 +4)]
9. [image: \log_2 (2 -x)=\log_2 (2 -3x) +1]
10. [image: \log_{x +7} 25=2]. Если уравнение имеет более одного корня, в ответе укажите меньший из них.
11. [image: \log_{81} 3 ^ {2x+6} = 4]
12. [image: 2 ^ { \log_{4} (2x+5)} = 3]


	Ответы
	№1
	№ 2
	№ 3
	№ 4
	№ 5
	№ 6
	№ 7
	№ 8
	№ 9
	№ 10
	№ 11
	№ 12

	вариант 1
	-124
	21
	2
	-12
	6
	-42
	-4
	1,2
	0
	6
	2,5
	84,5

	вариант 2
	-77
	72
	9
	-7
	16
	-51
	-0,2
	-4
	-2
	-7
	2
	115

	вариант 3
	-33
	0
	5
	3
	5
	-11
	-21
	2,75
	8
	-4
	10
	-1,5

	вариант 4
	-57
	29
	-1
	-13
	3
	-14
	0,2
	1
	0,4
	-2
	5
	2



Практическое занятие № 36
по теме: Логарифмические неравенства


	1 вариант
Решите неравенства:


1);


2) 	


3) 	


4) ;


5) .

	2 вариант
Решите неравенства:


1) 


2) ;

3)


4)	

5) 
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1) B npaBunbHO# TpeyroabHo# npusme 1) B npaBuiibHON YeThipexyroibHON
CTOpPOHA OCHOBAaHUs paBHa 4 cM, BbICOTa MpHU3Me CTOPOHA OCHOBaHMsI paBHa 12 cM,

npu3Mbl paBHa 12 cM. BbICOTA MPU3MbI paBHa 4 cM.
Beluncaure niaowans NojaHoM Beruucaute nioiaab NoaHoOH
MOBEPXHOCTH MPU3MBI. MOBEPXHOCTH MPU3MBI.

2) B npaBuibHON YETHIPEXYrojbHOM 2) B npaBuibHOH TpeyroiapHON
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4) OcHOBaHUEM IPSIMOro 4) OcHoBaHHEM MPSIMOTO
napasuienenuresaa saBiaseTcs poMo ¢ napaJuiesienumnesa sipiseTcs
auaroHansiMu 12 cM 1 16 cM, BbicoTa paBHOOeApeHHas TpareLus ¢
napajsenenunena pasia 11 cm. OCHOBaHHUSIMU 9 ¢M U 3 cM U BbICOTOH 4
Beruucaure niotans NojaHoi CM, BbICOTA MpaJljiesienuneaa paBHa 9 cMm.
MOBEPXHOCTH Mapaesnenunesa. Bbluncnurte niowanb nojHoH

MOBEPXHOCTH MNapajuieyenurena.
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